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5 félévre 24 pengő., egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon yagy fizethető nyugta ellenében as 
külön megfizetendő. Ez a dij 
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Péntek 

1932. évi október 28 
ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesítési 

Külföldre negyedévre 500 lej. félévre 600 lej. egész évre 1200 leji Magyarországra negyedévre 12 pen- 
lap utols ó oldalán felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

lej. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 
átta 

Bukarest, október 2 
A kormányválságot megelőző nyvilt bal 

ránvok és ellentétek kipattanása után a 
politikai élet ismét visszasülvedt szokott 
titkolózásába. A kulisszák mögött lázas 
készülődések folvnak. Kiderült az is. 
hogy kedden délután Maniu. Mihalaché,. 

zatos tanácskozás folyt. amelvről semmi- 
féle táiékoztató ielentést nem adtak ki. 

hogy olyan kül- és belpolitikai kérdések- 
ről tárgyaltak, amelyek már a közeljövő- 
ben nagyon is időszerüek lesznek. 
Nem tudni. hogy nincs-e ezzel a titkos 

sugdolózással összefürgésben a kormánv 
azon váratlan. erőszakos és törvénytelen 
cselekedete. hogy elkoboztatott egy lapot. 
Fortu tanár. a Polgári Blokk vezetőié- 
nek lapiát. a Cetateanult" a rendőrség 

Mészülédiii 
Az ellenzéki körökben azt hangoztat- 

iják. hozv a kormánvellenes kampányt 
még a nparlament megnyvitása előtt meg- 
kezdik. Lupu és a szocdem.-párt kezde- 
ménvezésére népgvülést akarnak össze- 
livni az Eforiára. ahol a pénzügvi és gaz- 
dasági kérdéseken kivül megbeszélik a 
ülpolitikai ügveket. elsősorban az 
orosz-román megnemtámadási szerződést. 

Dimineata kérdést intéz a kormány- 
hoz. ogy mit ért a „választótog reform- 

ta' alatt? A választásokon ugvanis a kor 
mánypárt megigérte a reformot azzal, 
ogv eltörlik a prémiumot és aránvlagos 
választóiogot adnak. Maniu viszont csak 
annyit mondott. hogv megváltoztatiák 
a gálasztóiozi törvénvt - de a prémium 
e eltörléséről már nem beszélt. 

BIZONYTALANSÁG MOSZ- 
KVAVALÉS GENFF EL 
SZEMBEN 

A megnemtámadási szerződés iigye 
mintha feledésbe merülne. E yes hirek 
a ingóznak, hogy november közepén uj- 
I megkezdik a közvetlen tárgyalásokat 
Litvinovval, de nem tudni, hogy hol, ki- 

1 
Dp- 

n. 

Mek az utján - és tényleg megkezdik-e. 
sa el a hirek, hogy Titulescu esetleg e 

zed a hivatalos francia álláspontnak 
ó) émaza folytatja le, sőt talán meg is köti 

láthai egnemtámadási szerződést, szemmel- 
eller. tólag bosszantották a szovjet makacs 
iaségél. Erre mutat, hogy tegnap rö- 

* éé de határozott. nyilatkozatot adott a 
ketónak, amely szerint szó siancs róla, 
Litot itulescu személyesen tárgyalna 

a ke ez oobal, A tárgyalásokat Cadere 

r t tehát ő is fejezi be - de most 

fet : Tele itulescu utasitásai szellemében. Az 
- mata * ogy Cadere helyett más diplo- 
y Titule ezdi meg ujra a megbeszeléseket. 

lon ác azt is kijelentette, hogy dip- 

tá aiei szokás, az egyszer megkezdelt 

hir annyit ásokat folytatni." Ami bizonyára 

lomácia jelent, hogy a tárgyalásokat dip- 
dig a pa al illemből folytatják -- neni pe- 

dékáy 

és Tituleseu között igen hosszu és titok- 

Illetékes körökből azonban kiszivárgolt. 

l kedden még szedés alatt elkobozta. Az 
ügv teliesen titokzatos. még arról sem le- 
hetett információt nyerni. hogy mi volt a 
lapban. amiért nem volt szabad napvilá- 
got látnia. Érdekes. hogy az uiságirók 
Fortu tanárt sem találták. Nincs kizárva, 
hogy letartóztatták. A lapelkobzás erő- 

szaka-nagvon furcsa a demokrata Ma- 
niutól. 
Kormánvypárti körökben nagy ielentő- 

séget tulaidonitanak Miklós herceg ha- 
zatérésének is. amiről tegnap adtunk 

Hietékes körök ugyv tudiák, hogy a 
erceg visszakapia minden cimét és mél- 

tóságát. amivel külföldre távozása előtt 
rendelkezett. Igy legfőbb parancsnoka 
lesz a hadseresnek s elsősorban az avia- 
tika feilesztésére fordit maid különös 
gondot. 

z ellemzél 
Szinte bizonyos tehát, hogy a megnem- 

támadadási szerződés kiment a divat- 
ból'". A Titulescu mögött álló háborus 
erők nagyon hatalmasak lehetnek. 

Nagyv bizonvtalanság lebeg a genfi gaz- 
dasági tárgvalások felett is. A kormány 

már magába fogadta Titulescut, ér- 
tékesiteni akaria azokat a sokat emlege- 
tett kitünő külföldi összeköttetéseket. A 
külföldi szakértőket Titulescua hivta az 
országba. ő kezdeményezte az egész nép- 
szövetségi .támogatást". kormánykö- 
rök tehát most azt kivánják. hogy Titu- 
lescu személvesen menien el Genibe és 
eszközöljön ki olyan feltételeket, amelyek 
legalább valamennyire megédesiik a 

Rejtelmes események a kelieszát mögött 
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Franciaország Románia nélkül is megköti 
a szovjettel a megnemtámadási szerződést 

Bukarestben elkoboztak két francia lapot - A Dimineata csiklandós kérdése 
a választójoggal kapcsolatban 

külföldi gyámság szigoru és megalázó 
feltételeit. Mindenesetre Titulescu Genf- 
fel szemben nem olyv haithatatlan. mint 
Moszkvával. Egvik bukaresti román lap 
idézi Titulescu kiielentését. amelvet még 
londoni követ korában tett. Eszerint Titu- 
lescu ugy vélte. hazv nem elég. ha 2-5 
külföldi szakértő iön az országba. Fel- 
tétlenül szükséges. hogv minden egyes 
miniszterium mellett egy-egv szakértő 
legven. 
Maniu és minisztertársai. ha már min- 

denben kénvtelenek meghajolni Titules- 
cu akarata előtt. rá akariák háritani a fe- 
lelősséget. Sulvosodiék annak a népsze- 
rütlenségnek terhe. amelvet a külföld 
előtti megalázkodás felidéz. a külügymi- 
ninzterre. Valószinü. hogy november 14- 
én Titulescua. Madgearu és Lugoseanu 
egvütt mennek Genfbe s vagy elfogadják 
a multkori. Vaijda által visszautasitott 
tervezetet némi édesitéssel, - vagy a 
iövő év eleiére halasztiák az egész 
ügyet. 

A JORGA-ARGETOIANIJ- 
KORMÁNY BECSÜLETÉT 
FELÜLVIZSGÁLJAÁK 

lorga volt miniszterelnök egyik leg- 
utóbbi nyilatkozatában azt bátorkodott 
mondani, hogy e az ő kormányzata 
volt a eoeakb Romániában. A 
kormánypár természetesen megsértődött 
és most Madgearu „megkontrázta' Torga 
merész állitását. Külön bizottságot küld- 
tek ki, amely felülyizsgálja a Jorga- Ar- 
getoianu rezsim egész pénzügyi fevékeny- 
ségét s igyekszik tárgyi bizonyitékokk al 
a kellő megvilágitásba helyezni Jorgáék 
becsületét. ; 

Timulescum enmmmdemneal ? 
Beavatottak szerint ujabb politikai botrány van kitörőben aminek külpoli- 

tikai háttere lehet. 
gyanis Maniu és Titulescu még nem egyeztek meg az orosz kérdésben, 

Most derült ki. hogy Titulescu valóságos kalandos csinytevésekkel 
resztül erőszakolni álláspontját. Titulesca Herriot egy levelével jött haza, 

két államférfi megegyezett egymással. Titulesca azonban mely szerint a 

ke- 
a 

nem 

akarta 

mutatta meg itthon az illetékes köröknek az egész levelet, különösen a befejezé- 
sét, amely szerint Franciaország Románia nélkül is leszerződik a szoviettel. Egyes 
hirek szerint Titulescu tegnap lemondott. Ezt a hirt még nem erősitették meg. 
A bukaresti rendőrség tegnap elköbozott két párisi lapot, ez Echo de Parist és a 
Matint valószinüleg ezen ügyek miatt. 

A Dpárisi félhivatalos Temps ismét : a megnemtámadási szerződés megkötését 
ajánlja Romániának, különben Herriot nélküle egyezik meg az oroszokkal. 
Temps ezen cikkét először szintén elferditve adták le Romániába. Megállapitható 
tehát hogy titokzatos erők dolgoznak a háttférben. 

Mussolíni harcias beszéde 
Milánó, október 26. 

A Tuttazmilánói ui autóut megnyitása 
tegnap zailott le és ezen az ünnepségen 
résztvett Mussolini miniszterelnök is. Az 

ui autóut megtekintése után a Duce Mi- 
lánó főterén ismét beszédet mondott. A 

val. tum megkötésének komoly szán- 
beszéd rendkivül temperamentumos. he- 

lvenként egészen drámai s egészében vé- 
van merész volt. hogvy méx a Duce 

legutolsó beszédeinek szókimondását és 
lendületét is messze felülmulta. Mussoli- 
ni a szónoklat lendületében valóságos 
párbeszédet folvtatott önmagával, ami 
beszédének drámai hatását még inkább 
fokozta. 

eszéde közben a hallgatóság sorai kö- 
zül az egyik fasiszta katona felkiáltott: 

Fel Párisba 

A Duce azonban elháritó gesztussal vá- 
laszolt a közbeszólásra s azután az uiság- 
irók felé fordulva. emelt hangon kiál- 
totta: 

- Közömbös nekem az, ha a külföldi 
magvarázók következtetéseket is vonnak 
le kiielentéseimből! Egy évtized mulva 
egész Európa vagy fasiszta lesz jószántá- 
ból. vagy pedig azzá tesszük mi! Mindent 
meglontolva kiielenthetem. hogy ez a 
század a fasizmus és az olasz hatalom szá- 
zada lesz. amelvben Olaszország harmad- 
szor emelkedik az emberi civilizáció ve- 
zetőiévé és irányitójává. Egész Itália né- 
pét egvetlen hatalmas hadsereggé tesszük 
és ha kell. felvonulunk mindenki ellen. 
Nem szeretem a nyugalmat és a békét, 
vérem ui harcokra, ui küzdelmekre áhi- 
tozik! 
A beszédet és harcias kiielentéseket ne- 

gyedmillió ember hallgatta végig s a vé- 
gén frenetikus ünneplésben részesitette 
a Ducet. 

ezgnn 

MacDonald: 

Nmunkanelküliség kérdését 
csak a versaillesi 

szerződés megváltoztatása 
oldhatja meg 

London, október 26 
Az angol alsóház keddi ülésén Lans- 

bury ellenzéki vezér megindokolta a 
munkáspárt által benvuitott bizalmatlan- 
sági inditványt. Lansburv szerint a kor- 
mánvy nem segitett semmit a gazdasági 
helvzeten, amit igazol a munkanélküliek 
növ ekedése. a szociális kiadások csökken- 
tése is. 
Lansburv felszólalására MacDonald mi- 

niszterelnök válaszolt és rendkivül éle- 
sen utasitotta vissza a munkáspárt vád- 
ját. Képmutatással vádolta meg a mun- 
káspártot. amelv a nemzeti kormányt te- 
szi felel ssé olvan intézkedésekétrt. a 
mit még régebben éppen a szociálista 
többség kezdeménvezett. A továbbiakban 
MacDonald azt a szenzációs kiielentéet 
tette. hogvy a munkanélküliség a versail- 
lesi békeszerződés pénzügyi szakaszai- 
nak megváltoztatása nélkül sehogyan sem 
oldható meg. Éppen ezért okvetlenül 
végre kell haitani a lausannei egvezménv 
rendelkezéseit és biztositani kell a vi- 
ággazdasági konferencia megtartását. 
Hasonló értelemben utasitották vissza 

a munkásnpárt vádiait a liberális párt ré- 
széről is. 
A szavazásnál aztán az alsóház több- 

sége a kormányv mellett foglalt állást és 
a munkáspárt bizalmatlansági inditvá- 
nyát 462 szavazattal 553 ellenében elutasi- 
tották. Az eredménv kihirdetésekor a 

többség sokáig ünnepelte a MacDonald- 
kormányvt. 

Sixius pármai 6erceg 
meglátlogatta Gogát 

Bukarest, október 26. 
Sixtus pármai herceg, aki már napok 

óta a román fővárosban tartózkodik. teg- 
nap meglátogatta Goga Octáviánt. 

Félbeszakadt a Balkán- 
konferencia, mert a bol- 
gárok kivonultak a ta- 

nácskozásról 
Bukarest, október 26. 

A Balkán-konferencia félbeszakadt, 
mert a bolgár delegáció a kisebbségi 
ügvekben beteriesztett javaslatának el- 
utasitása miatt kivonult a tanácskozásról. 
gy sikerül a balkáni népek egvüttmü- 

ésének megteremtése.



Dühében agyonlőtte a saját iiát 
egy brutális erdész 

A gyilkos apát lelartóziallák 

Jasi, október 26. 
Voinesti községben a katholikus püs- 

pökség tulajdonát képező erdőben bizo- 
nyos Zsója András volt az erdész. Zsóját 
az egész falu kerülte, mert nagyon brutá- 
lis embernek ismerték és feéltek tőle. 

Többször megtörtént már, hogy ha vala- 
kit fatolvajláson ért, könyörtelenül bele- 
lőtt. Két nappal ezelőtt Zsója észrevette, 

* 

Sandinó táborn 

azt látta, hogy saját fia a tolvai. 

karagua véres s 

amint valaki az erdőszélén galyakat szed. 

Közeledett s legnagyobb meglepetésére 
Zsója 

olyan dühbe jött, lekapta válláról a pus- 
kát s azzal rálőtt a fiára. 
A dörrenésre több közelben tartózkodó 

falusi odaszaladt s a vérző fejü fiatal fiut 

hazaszállitották. A csendrőseg Zsóját le- 
tartóztatta. A fiu belehalt sérülésébe. 

*... 

........ 

Unas a tená. e Wvl ervos Es gdős anegán
epftotta Kogy e fogkef 

és a viz nem elegendők a f
ogak apolásához. (Az 5 ctasitására állitották ös

sze 

Pebeco-fogpasztát. emely-megfelel mindazon feltéte
leknek. amelyeket a moders 

audomany a helyes fogápolástól 
megkövetel. iPebeco példás mód

on sztitje 

Wogakat. ragyogó fehér szint ed,
 anelkül, hagy megtámadná .

 zománeet. Pebecs 

enegakadályozza afogkó képzödését, erő
siti a foghust és uszta leheletet bíztosi

t 

tMár aramaája is igazalja. hogy a Bebece
 fogposzta egész 

(különleges fogápolósza 

ezleRsboR a CO. aso 

a 

Steada Jelis Manic
 30 

ok Maragua kapui előtt 

zabadság- 

Az ellen-Panamacsatorna ügye robbantotta ki az 
ellentéteket 

Nikaragua. középamerikai államban 
hónapok óta folyik az a guerill-csaták- 

kal tarkitott nagy szabadságharc. melvet 

az ország lakói a különböző iogcimeken 
odatelepedett Egvesült Állambeliek ellen 

folvtattak. Ez a szabadságharc most dön- 
tő fázisához érkezett és alizhanem telies 

eredménnyel. illetve gvőzelemmel a ni- 

karaguai felkelők részére akiknek vezére 

Sandinó tábornok megérkezett az or- 

szág fővárosa. Managua kapui elé és 2500 

emberével körülzárta és ostrom alá fogta 

azt. A kormánvyhoz hü csapatok. az ame- 

rikai tengerészek segitségével nagv üt- 

közetbe bocsátkoztak a felkelőkkel szem- 

ben és ez a csata eddiz még nem dőlt 

el. 
Az Usa morális érdeke" 

Nikaragua békéiét az Északamerikai 
Egvesült Államok zavarták meg, azon a 
jogcimen. hogy az USA-nak különös er- 

kölcsi érdeke. hogv a Középamerikában 

végbemenő események és a Panama-csa- 

orna fölött őrködiék. Ez a -morális ér- 
dek' a gyakorlatban ugv mutatkozott 

meg. hogv az amerikai tengerészcsapatok 

bevonultak a kis középamerikai állam 

területére és azonnal tevékenven' be- 

avatkoztak Nikaragua politikai életébe, 

ha ott pélául nem olvan elnököt választot- 

tak meg. aki teltes mértékben kiszolgálta 

Washinzton politikáiát. Legiellegzete- 

sebb eseménve volt Nikaragua történel- 

mének az a mult században történt el- 

nökválasztás. amikor Villiam Walkert. 

ezt az északamerikai szabadzsákmányolót 

aki Vanderbilt zsoldiában állott. válasz- 

tották meg elnöknek. természetesen az 

amerikai tengerészcsapatok jótékony fel- 

ügvelete mellett. Később az Egyesült Ál- 

lamok nagy tengerészkülönitményt ve- 

zényellek ki hosszabb tartózkodásra 
, . . K 

Managuába Nikarauga fővárosaba az 

amerikai polgárok védelme cimén. Tlel- 

lemző a lakosság már az akkori időben 

meglevő elkeseredésére. hogy amint az 

amerikai katonák kitették lábukat a fő- 

városból. nyomban kitört egy forrada- 

lom. 
A Nikaragua-csatorna 

Az Egvesült Államok a világháboru 

után egvre iobban érvénvesithették be- 

folyásukat a középamerikai országban. 

1924-ben a nikaraguaiak Schranzó tá- 

Dbornok liberális ielöltet választották meg 

elnöknek. ellenielöltie azonban Chamorró 

iáborok. az Egyesült Államok eegitségé- 

vel államcsinvyt rendezett és lemondatta 

Schoranzót. 
Ezután az amerikai tengerészcsapa- 

patok uiból bevonultak Nikaraugába, 

Puerto Cabézát semleges zónának ne- 

vezték ki és állandó tartózkodásra ren- 

dezkedtek be az országban. Az amerikai 

csapatok. noha ehhez semmi néven ne- 

vezendő ijogcimük nem volt. Latimer 

helvettes tengernagy parancsára egyre 

mélvebben nyomultak be rendcsinálás 

ürügve alatt Nikaraugába és végül az 

amerikai szuronyoknak sikerült Diazt az 
elnöki székbe emelni, aki ezután hálából 

egvezményt kötött az Északamerikai 

Ezgyvesült Államokkal. amelyben 
elismeri az USA ijogát ahhoz, hogy a 

Panama-csatornával nárhuzamosan egy 
ui csatornát épithessen 
keresztül. 

Kirobban a szabadságharc 

Az Északamerikai Egvesült Államok 

egvre fokozódó és őriási nyomása azután 

kirobbantotta a szabadságharcot. amelv- 

nek élére Sandinó tábornok. ez a kalan- 

dos multu katona állott. Sandinó tábor- 

nok. amikor z ellen Panama-csatorna 

ügye nyilvánosságra került. megesküdött. 

hogv addiz nem teszi le a fegvvert. mig 

az idegen betolakodókat ki nem veri ha- 

zátla földiéről. A felkelő vezér támoga- 

tást kapott Mexikótól és titokban támo- 

" L. 2. OLDAL 

Nikaraugán 

gatták őt a szomszédos kis középamerikai 

államok. Kapott fegvvereket. pénzt. ha- 

dianvazot és nagy sereg hazafi meg ka- 

landor csoportosult köréie. 
Hadseregében igen sok a német és 

különösen a tisztikarban szolgál sok 

egykori német katonatiszt, akiket a 

világháboru hullámai egész idáig elso- 
dortak. 

Sandinó tábornok iárhatatlan hegyek 

és eldugott őserdők mélvén ütötte fel 

táborát az ott lakó félvér indiánok kö- 

zött. akik csakhamar tisztelőivé és kö- 

vetőivé váltak. Arra senki eem mer vál- 

lalkozni. hozv elárulia őt. mert Sandinó- 

val nem lehet tréfálni. A felkelő sereg a 

legtipikusabb gvuerilla-háborut kezdte 

meg az amerikai tengerészcsapatok el- 

len. Sandinó őrsei számtalanszor 

becsalták az amerikeiakat a járhatat- 

lan hegyekbe és erdőkbe, ahol aztán 

körülvették és lemészárolták őket. 

Az amerikaiak ezután 

próbálkoztak. de a modern technika e ki- 

Szírájkha lépiek 
a brailai kikötőmun

 

keveslik a 
rakodási dijat 

kások, merti 
Braila, október 26. 

Tegnap sulyos konfliktus történt a brailai 

kikötőben. A munkairoda kiküldött néhány 

csoport rakodómunkást, hogy rakják ki az 

MR. o8. hajóból a Lichiardopol malom ré- 

szére érkezett buzát. A munkások ekkor kije- 

lentették, hogy sztrájkba lépnek, mert a ke- 

nyér árát felemelték. Azt követelték, hogy a 

kenyérdrágulással arányban emeljék fel a bu- 

repülőraiokkal l 

- emeljék a munkabéreket is 

tünő vivmánvai semmi eredményt sem 

tudtak felmutatni az őserdővel szem
ben. 

A döntő ütközet 

Közben Sandinó tábornok elkeseredet- 

ten folvtatta a küzdelmet és a német tisz- 

tek segitségével annyvira átszervezte a 

felkelő sereget. hogy kiiött az őserdőből
 

és ezészen a városba vonult. ahol most 

folvik a döntő ütközet az amerikaiaktól 

megpénzelt kormánycsapatok és a sza- 

badságharcosok között. Az merikaiak 

ujabb és ujabb csapatokat szállitanak Ni- 

karaguába, mivel semmi áron nem aka
r- 

nak lemondani kedvenc tervükről, a Ni- 

karagua-csatornáról. Lehetséges. hogy az 

amerikai tengerészek gvőzelmet aratnak 

a Mangu körüli hrcokban, ez azonban 

korántsem teremti meg a békét. mert 

Sandinó csapatai ez esetben nem csinál- 

nak mást. mint visszavoulnak megint az 

őserdőkbe és folvtatiák az elkeseredett 

guerilla-háborut a ezerintük betolakodó 

idegenek ellen. amint azt már hónapok 

óta teszik. 

zarakódás bérét is. vagononként 500 lejjel - 

vagy pedig redukálják a kenyárárakat. 

A munkaügyi bizottság és a munkások tár- 

gyalni kezdtek, de minden eredmény nélkül. 

Ekkor a cég más munkásokat akart alkalmaz- 

ni, de ugy az alkalmi, mint az állandó szak- 

munkások, közel négyezren, visszautasitották 

a szóbanforgó hajó kirakását. amig követelé- 

seiket nem teljesiítik. 

A CarMon"-szálló szenzációia 

Megmérgezte magát Balogh Istv
án 

heonvédhadnagy 
Budapest, október 26. 

Tragikus öngyilkosság történt tegnap a bu- 

dapesü „Carlton" szállodában. 

A 306-os szobában lakott napok óta Balógh 

István 26 éves honvédhadnagy. 

Tegnap délelőtt Balogh szobájából hangos 

hörgés hallatszott ki. A szállodai alkalmazot- 

tlak betörtek a szobába és ott életveszélyes 

állapotban, habzó szájjal találták ágyán a 

fiatal Balogh Istvánt. akit azonnal a kilences 

helyőrségi kórházba szállitottak. 

Balogh Istvánt, aki dusgazdag pestkörnyéki 

földbirtokos család fia, mindenki életerős, vi- 

dám embernek ismerte. Néhány nappal ezelőtt 

a fiatalember buskomor lett, állandóan beteg- 

ségéről beszélt s arról beszélt, hogy győógyit- 

hatatlan betegségben szenved. Több izben telt 

olyan kijelentést, hogy öngyilkosságot követ 

el emiatt. 
Egyelőre nem tudták megállapitani, hogy 

Balogh milyen méreggel akart véget vetni 

életénekk 

Életbenmaradásához semmi remény nincs. 

A Katholikus Népszövetség csiki tagozata nagygyülésén 

állapitották meg: 

A Székelyföldön elhanyagolják 
a felekezeti iskolák támogatását 

Csikszereda, október 26. 

A Katholikus Népszövetség csiki tago- 

zata vasárnap ünnepelte fennállásának 

tizedik évfordulóiát. - A iubileumi ün-
 

nepség szentmisével kezdődött. maid a 

Katholikus Népszövetség csiki tagozata 

tartotta mez iubiláris diszközgvülését. 

Gyvárfás Elemér dr. szenátor a közgyü- 

lésen mondott beszédében foglalkozott a
 

Banater Deutsche Zeitungnak azzal az 

állitásával. hogv a Katholikus Népszö- 

vetségnek csak magvar tagiai lehetnek s 

más nemzetiségüt nem vesznek be. Ez rá- 
galom. Ő maga és Mailáth püspök is 

több alkalommal beszélt németül a Nép- 

szövetség gvülésein. mert ezzel is bizo- 

nyvitani akarták. hogv a Katholikus Nép- 

szövetség a német hivőket is magához 

öleli. Ezután arra mutatott rá. hogy az 

utóbbi időben különösen 
a Székelyföldön kezdik elhanyagolni a 
felekezeti iskolákat, holott ezek igazán 

Csiszér Babáról. 

. felejtette el Cocea Alice vesetét - 
fegnap esti előadáson kifütyülte., 
ocea Alice kénytelen volt a szinpad- 

daoskapitánv 
István. Rizó M 

utolsó végvárai a kisebbségi magyat 

kulturának 
. 

Buszek főtitkár ielentése után Sán. 

dor Imre igazgató méltatta mele
g seza- 

"akkal dr. Hirsch Hugóné érd
emeit. aki 

gondoskodott arról. hogv az ünnepség 

impozánsabb kereteket kap
ion és szinre 

hozta Herezer Ferenc .Bizánc' c. törté. 

elmi drámáiát. 
neüikszeredai mükedvelők 

a Katholi. 

kus Népszövetség csiki tagozatá
nak ijubi. 

leuma alkalmából tanulták be dr
. Hirsch 

Hugóné rendezésében a mélvyh
atásu tör- 

Constantin császár sze- 

repében Sz Cseh István. ijovanni zsol- 

fizurárában ifiabb Cseh 

anczi a császárnő hálás 

szerepében adott kifogástalan 
és őszinte 

játékot. De nagyv elismeréssel 
kell meg- 

ténelmi drámát. 

emlékeznünk Biró Zoltánról. V
ölgyi Man. 

ciról. Rancz Sándorról. Karda 
Ödönről, 

Helwiz Vilmosról. Szentpéteri Bálintról, 

ér Gáspár Gáborról. Bar- 

dócz Iemáról. Seivart Lászlóról és a
 töb- 

biekről. Az előadásnak olvan hatal
mas 

sikere volt. hogy vasárnab és hé
tfőn este 

is meg kellett ismételni. 

strassburgban kifütlyül- 
ték Cocea Alicet 

Strassburg, október 26. 

lépett Cocea Alice. román származásu 

francia szinésznő, akiért Victer Pointe 

sorhajóhadnagy nemrégen öngyilkos
ságot 

ján agyonlőtte magát.
t.t. 

A strassburgi közönség ugy látszik,
 nem 

ról sietbe távozni. 

Máramarosszigetet 

elvágták a világtól 

Miáramarossziget, október 26. 

A CFR vezérigazgatósága rendeletet 

küldött Máramarosszigetre, ek éi 

telmében november elsejétől me
gszüntetik 

a N agyvárad-Máramarosszig
et között 

közlekedő nappali gyorsvonatpárt. , 

Az érthetetlen iuntézkedés következté- 

ben Máramaros kereskedelme 

megbénul, hi: 

teljesen elszakad a külvilágtól és az
 uf 

ságok is egynapos késéssel érkezhetnek 

csak meg ezután. 
A rendelet már abból a szempontból

 is 

. 

állandóan volt kellő számu utas. 

Felgyujtották a biró 

az adóf 

Nagyvárad, október 26. 

Krasznabéltek község különös m
ódon 

bosszulta meg magát a falu birái
án, mé 

azt hitte. hogv a legutóbbi köz
ségi adó 

emelés az ő javaslatára történt.
 

Éiszaka lángcsóvát dobtak a b
iró hó 

zára. amelvnek nagyrésze leégett. A te 

teseket nyomozzák. 

. 

Mihai vajda ismét 

Bukuaresíben 
Bukarest, október 26. 

Mihai vajda hétfőn este nyol
c órako 

érkezett vissza a kolozsvári l
átogatás” 

Bukarestbe, ahol édesanyja,
 Helena 

cegnő várta. 

Meaniu a Balkám- 

konlerencia diszelnöke
 

Bukarest, október 26. , 

A lassu ütemben tanácsk
ozó Balki, 

konferencia diszelnökév
é választotta 

niu Gyula miniszterelnökö
t. Jag é 

A választásról Pop-Cicio 
táviratilaő 

tesitette a miniszte
relnököt, aki u

 

csak táviratban köszönte meg a m 

teltetést. 
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Az itteni városi szinházban tegn
ap fel- 

követett el. A hadnagy a szinésznő vacht 

anelynek ér- 

teljesen 

mert összeköttetés hiányában 

furcsa, mert éppen ezeken a vona
tokon 

házát, mert lelemeltette 



et 
T- 

tt 

e- 

n 

j- 
ek 

oOn 

) 

kot 
sról 
1el 

viselőie beszédében a 

ságra képtelen. mert . 
mindig másokat tolt előre. AÁlfaluban jó volt ügyvédnek, de nem volt alkalmas 

kutatták. ki 

Az ügyész mondja : Az Avéd per fináléja 

Barabás a bujtogató 
Sulyos itélet várható a gyilkosokra és a gyilkosságra felbujtóra 

Csikszereda, október 26. 
A gyergyóuifalusi bombapör héttői tár- 

gvalásán Lascu ügyész a késő esti órák- 
Dan fejezte be hatalmas vádbeszédét, a 
melvnek végén Barabás lános dr. védő- 
jének. 

kezőket mondotta: ; .. 
- Cn mint védő, ebben a pörben min- 

den erkölcsi érzéket nélkülözött. Egy 
személyben volt védő, tanu és vizsgáló- 
biró. Különösea vizszálóbirói minőségben 
volt igen visszatetsző. Egész halom nyi- 
latkozatot szedett össze a vád és védelem 
tanuitól. amelyeket ön forditott le és ön 
is hitelesitett. Ezeket a nyilatkozatokat a 
tárgvalás folvamán a tanuk mind megha- 
zudtolták. Sorozatos törvénytelenségeket 
követett el s ezt a doszárból bizonyitani is 
tudom. 
Állitásainak igazolására egymásután 

olvassa fel azokat a nyilatkozatokat, a 
melveket Ábrahám dr. szerzett. Majd igy 
folvta ia a vádbeszédet: 

Barabás dr. a tárgyalás alatt felvo- 
nultatta a szolgáit. a rokonait és végül a 
közönséges bünözők seregét. Ezzel még 
engem is majdnem megtévesztett.. AÁ 
vádnak nincsenek ugyan konkrét bizo- 
nyitékai. de azok nem is szüségesek. mert 
Barabás dr. a tárgyalás során szerzett 
bizonyitékok alapján is megkapja a mél- 
tó büntetését. 
A bizonvitékok felsorolása után Lascu 

ügvész i 
Pál Dénes és Ambrus Lajos ellen előre 
megfontolt gyilkosságért, Barabás dr. 
ellen pedig gyilkosságra való felbuj- 
tásért kér sulyos büntetfést. 
Márton András dr. özvegy Ávéd János- 

né képviseletében 3 millió 172 ezer lej 
kártéritést követel és kéri a három vád- 
lott példás megbüntetését. 
Sándorv Mihálv dr. a magánvád kép- 

következőket álla- 
pitia meg: 
Barabás nem evilkos. Konkrét terhe- 

lő bizonyiték nincs is ellene. A gyilkos- 
gyáva. Bünciben 

magasabb fokon bünözőnek: nem volt jó 
gyilkosnak. A bünösség bizonvitékaijt 
szükségtelen felsorolni. mert azt megtetie 
a főügyész a leemeggvőzőbb módon. Ba- 
rabás büntudata bizonvitékainak lánco- 
latában azonban utolsó láncszemként em- 
lithető meg. hozv Barabás a tárgyalás 
félbeszakitása óta ingatlainak felét ép- 
pen tanui között adta el. a maradékra pe- 
dig 200 ezer leies jelzálogkölcsönt kebe- 
leztetett be. hogv a magánjogi követelé- 
seket behaithatatlanná tegye. Bünös Ba- 
rabás abban. hogy a tetteseket arra biz- 
tatta fel. hogy bombával ijessze meg az áldozatokat. Ezek 500 le vérdiiért el is 
végezték a feladatot. Ezért 1-1 lei kárté- 
titési igényt ielent be Ávéd János Úr. 
özvegve és gvermekei nevében a három 
vádlott ellen. 

ebu Pál dr.. Pál Dénes védőügyvéd- 
je utal arra. hogy védencét Barabás biz- tatta fel a merényletre. Taglalja a bizo- 
nyitékokat s arra a következtetésre jut. hozv Pált nem lehet elitélni s ezért kéri 
is annak felmentését. 
Negrea dr, Ambrus Laijos védelmében 

eszögezi. haky Ambrus bünös a bomba elkészitésében. Őt is Barabás bujtogatta 
fel a merényletre. Énvhe büntetést kér. Most feszült figvelem közepette Abra- 
hám lózsef dr. Barabás védőie emelke- 
dik szólásra. Utal arra. hogy az egy hó- 
hapiz tartó tárgvalás azzal telt el. hogy 

a hamistanu és ki nem. Ba- 
tabás ellen egyetlen konkrét bizonyilékot 
"em sikerült felhozni. A gvanusitások 
Menban nem elégségesek egy ember elité- 

Barabás kétes szerepet játszott. de 
büntelőjogilaz nem vonható felelősség- 
e. 

Hiszen a magánvádlók is elismerik. hogy 
50 rá akart ijeszteni Ávédra. A büntető 
a yenvykönyv szerint a febuijtó csak 

ert felelős. amire rávette büntársait s 
a a kivifel nem ugy sikerül, akkor a tet- 
s a felelős. 
Azut 

a vádb 

Lascu 

án arra tér ki. hogy Lascu ügvész 
eszéd során sulvosan megrávcal. őt. Nem kért rendreutasitást, bár majdfk becsületébe gázolt, de más ut0n ho v égtételt vesz magának. Azt mordia tötörvény, ivész nem ismeri a bünte- ervénykönyvet, 

rősgk ügvész felugrik t és kéri. hogy a bi- 
utasitsa § emlegeztanitsa rendre . Ábrahámot. Ne 

Evelembe at a nevén. hanem vegve fi- 
ké U e. hogv a közrend képviselőie- 
nos atz részt a tárgvaláson. Éles és ki- 
vetel Esn szóváltás után az ügvész kö- 

hogy Ábrahám dr. szavait ve- lexvzőkönyvre. Ábrahám ár. meg. 

r. Ábrahám lózsefnek szerepé- 
vel foglalkozott. Többek között a követ- 

mentek abba a szobába. melv éppen 

ismétli: 
- Az ügyész rágalmazott. A vizsgálat 
dossziéiát nem ismertem. Annyira nem. 
ogy amikor a vizsgálóbiró ellen fegyel- 

mi eliárás folvt. magam is erkölcsi bizo- 
nyitvánvt állitottam ki számára: 
Ügyész: Nem lehet ezeket a dolgokat 

nyilt tárgvaláson kiteregetni. 
Antonescu elnök: Ne foglalkozzék 

ügyvéd ur személvi kérdésekkel. 
Ügyész: Kérem jegyzőkönyvbe venni., 

az 

bhogy Ábrahám dr. a vizsgálóbirónak er- 
kölcsi bizonvitványt állitott ki. 
Ábrahaám: Ez megtörtént. Letagadni 

nem tehet. Aktákkal tudom bizonvitani 

Vagy azt biszi. Logv valótlant állitok? 
Az elnök uiabb figvelmeztetésére Ábra- 

hám ár. folvtatia beszédét és a tanuk 
szerepével foglalkozik. Ungvárit közön- 
séges hamistanunak és zsarolónak nevezi. 
Topp Báldi dr. sem mondott szerinte iga- 
za 
A biróság kedden délután a tárgyalást 

a szerdai ünnep miatt csütörtök dél- 
előttre halasztotta. Ábrahám dr. akkor 
feiezi be nagyteriedelmü védőbeszédét. 
Közte és az ügvyész között uiabb izgal- 
mas összecsapások várhatók. 

Itélethozatalra legiobb esetben is csak 
csütörtökön este kerülhet sor. 

......... 
Ékszerrablás a Károly-uicában 

500 értékü ékszert raboltak 
ezerle; elegykonstancai üzletből 

Ez már a harmadik nagyobbszabásu betőrés - A tettesek 
még nem kerültek kézre 

Konstanca, október 26. 
Vakmerő betörést történt tegnap éjsza- 

ka Konstancában. A Károly király-utcán 
amely a város legforgalamasabb utcája, 
van I. Dellv ékszerüzlete. 
Ma reggel. amikor a tulaidonos nyitni 

akart. megdöbbenve látta. hogy az üzlet 
aitaját valaki feltörte és onnan nagy- 
mennyiségü ékszert elvittek. 

zonnal értesitették a rendőrséget. a 
mely a következőket állapitotta meg. 
Az éiszaka folvamán egv esetleg 

több tettes. akik ügvességük után itélve. 
valószinüleg gvyakorlott bünözők voltak, 
feltörték az aitót. amelv annak a ház- 
nak első emeleti folvosójára nyilott. ahol 
Dellv üzlete a földszinten volt. Tekintve, 
hogy a háznak ez a része lakatlan. be- 

az 
ékszerüzlet felett van. A betörők feltör- 

A liopcsei főtörvényszék döntöt 
.................. 

ték a padlózatot és egy négyszög alaku 
nyiláson. amelvyen éppen. hogvy egv em- 
ber átférhetett,. kötél segitségével le- 
ereszkedtek az üzletbe. A tettesek vil- 
lanylámpával dolgoztak. a rollón lévő kis 
nyilást azonban papirossal betömték, 
hogy az utcán fel ne tünjék a világosság. 
Körülbelül egy óra hossza dolgozhattak. 
ez alatt azonban fél milliót meghaladó 
értékeket vittek el. Ezek között van 40 
darab I. D. 585 jelzésü aranykarikagyü- 
rü. 41 női aranygyürü. brilliánskövekkel, 
pár gvémánt fülbevaló. 24 négy rubin- 

köves aranygyürü. néhány darab nagy 
Longines és Omega óra. 3 pár brilliáns 
buton és egvéb apróbb ékszer. 

Tekintve. hogy ez évben ez a harma- 
dik ékszerrablás a városban. a legeré- 
lvesebb nyomozás indult meg a vakmerő 
tettesek kézrekeritésére. 
eseenaaremr aen 

BPapen birodalmi bíztosi 
kinevezése alk 

Berlin, október 26. 
A folytonos monarchista puccshirekkel 

szemben Papen kancellár végre nyilatko- 
zott, ha nem is tulságosan megnyugtató 
formában. Tegnap a rádión keresztül 
nagy beszédet mondott s abban leszögez- 
te, hogy a császárság oisszaállitásának 
kérdése jelenleg nem akítuális: Hangsu- 
lyozta azonban, hogy 
Németország államformája a német nép 
belügye, amelyei majd a külföldtől 
függetlenül old meg. 
Ugvylátszik a nyilatkozatból, hogy az 

államforma ügye mégis szőnyegen forog. 
Hiszen Papen maga mondja, hogy ezt a 
kérdést „meg kell oldani". 
A birodalom legfőbb törvényszéke teg- 

nap hirdetett itéletet a volt porosz kor- l 

otmányos volt 
mány erőszakos eltávolitása ügyében. Em- 
lékezetes, hogy Hindenburg julius 20-án 
egyetlen szükségrendelettel eltávolitotta a 
porosz kormányt és Papent nevezte ki 
birodalmi biztosnak. 
A kiebrudalt porosz kormány perrel 

támadta meg a szükségrendeletet. Most a 
főtörvényszék döntésében kimondta, hogy 

a megtámadott szükségrendelet össze- 
egyeztethető a birodalmi kormánnyal, 
amennyiben a kormánybiztos kinepezé- 
se a rend és közbiztonság érdekében 
történt. 

Braun volt miniszterelnök tanácskozás- 
ra hivta össze a kormány tagjait, hogy a 
további állásfoglalásról tanácskozzék ve- 
lük. 

Mégis csak jó üzlet 
a szeszmonopóliunn 
22 nap alaut 53 és fél millió lej bevélel 

Bukarest, október 26. 
A kormány két éven át nem hitte el a 

sajtónak, hogy a magas szeszadó mellett 
az állam nagy jövedelemtől esik el s csak 
az adócsalásra kész, minden hájjal meg- 
kent feketeszeszesek keresnek. Madgearu 
nem volt hajlandó a szeszadó mérséklésé- 
re, de még arra a közvetitő inditványra 
sem hajlott, hogy a szeszmonopóliumot 
megvalósitsák. 

Alig néhány hónapra azután életbelép- 
tették a szeszmonopóliumot. 

Az eredmény máris igazolja, hogy Maz- 
gearunak nem volt igaza annakidején és 
az állam a magas szeszadók rendszerére 
kétesztendő alatt jó egynéhany milliárdot 
ráfizetett. 

A legujabban kiadott hivatalos jelentés 

sze 16 millió 400 ezer 
szemben az utolsó hat nap alatt a bevétel 

szerint 
a szeszmonopólium például oktéber hó 
folyamán 22 nap alatt 53 millió 500 ezer 
leji vett be, 

ami arra enged következtetni, hogy a hayi 
bevétel maholnap hetvenmillió lejre rug, 
ami viszont évi egymilliárdnak félel meg. 
Kimutatja a statisztika azt is, hogy 

1931-ben a szeszadó összes bevétele 53 
millió lejt tett ki és arról is számot ad, 
hogy 1932-ben januártól május végéig 
ezen a cimen - ebben az időben még nem 
müködött a szeszmonopólium, - mindösz- 

R5. vettek be. Ezzel 

18 millió lej volt, azaz hat nap alatt több 
volt most a bevétel, mint a szeszmonopó- 
liumot megelőző időkben amennyi jövede- 
lem öt hónap alatt mutatkozotti. 
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Vonatösszeütközés 
Krajova és 1urnuszeverin 

között 
Bukarest, október 26. 

Tegnap éiszaka a Krajova-turnuszeve- 
rini vonalon a temesvári gyors belero- 
hant egv tolató tehervonatba. Három 
vasutas szörnvethalt. 

Gaál Gaszfon felvette 
az utolsó kenelel 

Balatonboglár. október 26 
Lapzártakor érkezett jelentés szerint 

Gaál Gaszton állapota uihól rosszabbo- 
dott. Már felvette az utolsó kenetett Az 
orvosok lemondtak minden reményről. 

A londoni rendőrség 
lelkészülve várja a muuunn- 
kanelküliek hadseregét 

London, október 26. 
Beszámoltunk már arról. hogvy a kom- 

munista angol munkásság nemzeti éhség- 
felvonulást rendez Londonba. A mun- 
kástömegek már elindultak a főváros felé 
és a legujabb jelentések szerint az elő- 
csapatok már 530 mértföldnyi távolságra 
közelitették meg Londont. A belügymi- 
niszteriumhoz beérkezett jelentések ada- 
tai szerint körülbelül 15.000 ember vesz 
részt eddig a tüntető felvonulásban. Va- 
lószinü. hogy ezek a tömegek már a mai 
napon elérik Londont. 
A kormány minden intézkedést meg- 

tett arra nézve, hogv az éhségmarsban 
résztvevő munkástömegeket a parlamenti 
egymérföldes zónán kivül tartsák. mert 
különben a véres összeütközéseket nehe- 
zen tudnák elkerülni. 

10 ] fekete szeszt 
gyártottak 

vagon Márkod faluban 
Marosvásárholy, október 26 

A helvbeli pénzüzvi gárda kedden 
Márkod községben 21 titkos feketeszesz- 
főző kazánt fedezett fel. A felvett iegy- 
zőkönvvek szerint a község lakóinak zö- 
me 1925 óta főz titokban szeszt. Eddig 
100 vagon feketeszeszt gvártottak s igy 
150-200 millió leijel kárositották meg az 
államot. 

Leszállitotta a magyar 
studió az operaéneke- 
sek fizelését - s ezérti 

szírájkba léptek 
Budanpest, október 26. 

A rádión közvetitett magvar opera- 
hangversenvek. amelvek szinte napiren- 
den voltak a müsorban. most megsziin- 
nek. Hogy rövid vagy hosszabb időre. az 
a dolgok kimenetelétől függ. 
A studió ugvanis elhatározta. hogy az 

operaénekesek fizetését az eddigi 180 
pengőről 100 pengőre szállitia le. Ez ellen 
a müvészek küldöttsége. élén ár. Palló 
Imrével és Szendi Ferenccel tiltakozásu- 
kat ielentették be. a studió azonban nem 
volt hailandó engedni. Erre a müvésze 
kijelentették, hozv mig 
teliesitik. nem lépnek fel 

Ne 
kisérletezzen 
egészségével. 
Kérien Ön is 
kimondottan 

eredeti 

„OLL" 

k 
követelé eiket 

a rádióban. 
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n Magyar Nemzeti Bank devizagazdál- 
kodása tizenegy hónanpjának mérlege 

Budapest, október 26. 

A Magyar Nemzeti Bank kedden tette közze 

a kötött devizagazdálkodás első 11 hónapjá- 

nak mérlegét. A jelentés 1931. augusztus 1-től 

1932. szeptember 30-ig terjedő időközre öleli 

fel a deviza és valutaforgalom adatait. Ezek 

szerint az árubehozatal, a külföldi kölcsönök 

miatt teljesitett esedékességek, az állami üze- 

mek, a külföldi nyugdijasok, a minisztériu- 

mok és az utazási forgalom szükségleteire a 

devizazárlat első 11 hónapjára összesen 386 

millió 800 ezer pengő értékü valutát adtak el. 

Fzzel szemben különböző forrásokból 304 mil 

ló 200 ezer pengő értékü valuta folyt be. 

A nemzeti munkaterv a kormány és a közvélemény 

együttdolgozását akarja 
.eo a azatzosnna 

Gömbős 12 parancsolata 
Békés eszközök ugy a bel-, mint a külpolitikában - Nemzetli kapitalista 

termelés rendszerével uj és biztos életlehetőség felé 

Budapest, október 26 
A magyarországi közvélemény minden 

rétegét már napok óta izgalomban tart- 
ják a Gömbös Gyala miniszterelnök nem- 
zeti munkatervéről elterjedt hirek. A mi- 
niszterelnök munkaprogrammjának ter- 
vezetét azonban csak kedden cste hozták 
hivatalosan is nyilvánosságra. 
Gömbös nemzeti munkaterve összesen 

95 pontot foglal magában és 12 fejezetre 
tagozódik. Ezek előtt bevezetés foglalkozik 

a munkaterv elgondolásaival és a megva- 
lósitandó feladatokat elkülöniti olyanok- 
ra, amelyeket azonnal meg kell valósitani 
és olyanokra, amelyek csak távolabbi cél- 
kitüzések. 
- Célom az, - irja a nemzeti munka- 

terv bevezetésében a miniszterelnök - 
hogy az egész magyar közvélemény is- 
merje meg elgondolásaimat, mert nagy 
sulyt fektetek a kormány és a koözoéle- 
mény harmónikus együttmüködésére. 

Békés eszközzel harc a revizióért, a kisebbségi jogok 

érvényesítéséértésa dunai államok együttmüködéséért 
A Gömbös-féle munkaterv első vésze a 

bel- és külpolitikai problémákat öleli fel. 

A magyar belpolitikában a legfontosabb 
és a legsürgősebben megvalósitandó fel- 
adat az elérhető legnagyobb erkölcsi és 

anyagi jólét felételeinek megteremtése a 

nemzeti állam keretein belül. 
Külpolitikában pedig biztositandó az a 

szerep. amelyet Magyarország földrajzi 

fekvésénél és multjánál fogva méltán 
megérdemel. 

Magyarország minden rendelkezésére 

álló békés eszközzel harcolni fog a bé- 

keszerződések reviziójáért, a kisebbségi 

jogok érvényesitéséért és a dunai álla- 
mok együttmüködéséért. 
A következő szakasz a belpolitikai 

front legsürgősebben megvalósitandó fel- 

adatait taglalja. Ezen a téren a Gömbös- 

féle munkaprogramm megigéri a válasz- 

tói jog reformját, a személyi szabadság és 

a titkosság elvének biztositásával. Ez a 

szakasz beszél a társadalmi egyesületek 

összeponásáról, a közigazgatási törvényy 

reformjáról, az álláshalmozás megszünte- 

téséről, a kisebb állások szaporitásáról és 

az összeférhetetlenségről. 
A III. szakasz az állami pénzgazdál- 

kodás feladatait vázolja. Felöleli a nengő 

értékének biztositásátt az aranyfedezet 

fenntartását, a költségvetési egyensuly 

biztositását, a közterhek arányositását és 

a szigorubb adómorált. 
A IV. szakasz az igazságügyi reformokat 

jósolja be amelyek szükségesek a nemzet és 

gazdaságvédelem szempontjából. 

Az V. szakasz a termelési politika felada- 

tait irja körül. Intézkedéseipel meg akarja 

erősiteni a nemzeti kapitalista termelés rend- 

szerét s biztositani kivánja annak folyama- 

tosságát. A munkaterv idevonatkozó pontjá- 

nak vezető gondolata az. hogy a termelést 

eredményesebbé és olcsóbbá tegyék s főkép- 

pen a tömegszükségletet kielégitő gyártmányo- 

kat részesiilsék előnyben. A magyar állam 

vámpolitikájában pedig a nemzeti érdekeket 

kell szem előtt tartani. A kormány szociál- 

politikai célkitüzéseiben első feladat a társa- 

dalmi biztositás reformja és a munkanélküli 

rétegek segélyezése. 

A VI. szakasz a mezőgazdasági és birtok- 

politika feladataival foglalkozik és vizszabá- 

Iyozási problémákra való utaláson kivül szin- 

ie szenzációszámba megy a nemzeti munka- 

programmnak az a pontja, amelyik kimond- 

ja. hogy a hitbizományi rendszert kollekti- 
vumoknak vetik alá s ezt a rendszert kiter- 
................ 

- Emésztési nehézségek. gyomorfájás, 

gyomorégés. rosszullét. feifálás. idegiz- 

galmak. álmatlanság. gvengeségi állapo- 
tok. munkaképtelenség esetén a természe- 
tes „Ferenc József" keserüviz megszünteti 
az emésztési zavarokat. a vérkeringést 
helves utra tereli. felfrissiti a szellemet 
és egészséges álmot hoz. Az egvetemi kli- 
nikákon végzett kisérletek bizonvitiák, 
hogy alkoholisták a Ferenc József viz 
használata folvtán éhségérzetüket maijd- 
nem teliesen visszaszerezték. Ferene 
lózsef keserüviz gvógvszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 

EL . OLP4L 

jesztik fokozatosan a közép- és kisbirtokokra 

is. A falu megerősitésére a szövetkezeti rend- 

szer további kiépitéseiről beszél a munkater- 

vezet. 
A VII. szakasz a gyár- és kézmüipar meg- 

erősitésének feltételeivel foglalkozik. A keres- 

kedelmet egészségesen támogatni kell, hang- 

sulyozva az idegenforgalom nagy fontosságát. 

A magyar termelés felvevő piacait ujra meg 

kell szerezni.i A kormány a jövőben féltő 

gonddal vigyáz a magyar termelés jó hirne- 

csak annyit ér, amennyit 

vére és ezért a márkázási rendszert kiterjeszti 

a temelés több ágazatára, mint eddig. (IX. 

szakasz.) 

A IX. szakasz az uj hitelpolitika feladatait 

irja körül és a belső tőkeképződés feltételeit 

valamint a külföldi adósságok rendezésé- 

vel és ellenőrzésével foglalkozik. 

A X. szakasz a kulturpolitikai teendőket 

vázolja. Fenn kell tartani a felekezeti békét, 

hogy a nagy anyagi válsággal párhuzamos 

erkölcsi válságot is legyőzhessék. A közokta- 

tási feladatok sorában első helyen áll a közép- 

iskolai oktatás reformja. 

A XI. szakasz a nemzetvédelem feladatait 

körvonalazza s rámutat a hadirokkantak, ha- 

diözvegyek, hadiárvák és a volt frontharcosok 

szociális problémáinak megoldására. 

Végül a XII. szakasz a népegészségügy fel- 

adatait foglalja össze. 

A nemzeti munkaterv programmpontjai 

után Gömbös miniszterelnök a zárószóban 

megjegyzii hogy minden munkaprogramm 
megvalósithatnak 

belőle s ezért erős elhatározással és tervszerü 

munkával kell a tervezetben vázolt teendőket 

valósággá is tenni. 

A nov 13-iki antiszemita konéresszus előjátéka 
...........................

.. 

Beverték a máramarosszigeti 
zsidótemplom ablakait 
Máramarossziget, október 26. 

Felháboritó incidens történt Máramarosszi 

geten. A Téglás-utcai zsidó imaház ablakait 
esti istentisztelet idején kövekkel bezuzták. A 
templomban imádkozó hivők azt állitják, hogy 
a köveket két egyenruhás egyén zuditotta az 
imaház ablakaira. A rendőrség azonnal nyo- 
mozást vezetett be, amelynek során két em- 
bert már le is tartóztatott. 
A jelek arra mutatnak, hogy az ablakbe- 

verésben Manolache Zacharie-nek, a hirhedt 

cuzista agitátonak is szerepe van, noha sze- 

rinte a zsidók verték be a templom ablakait, 

hogy a románságot ismét provokálják. 

Itt emlitjük meg, hogy Manolache november 

13-án népes antiszemita kongresszust készül 

Máramarosszigeten tartani, amelyre idegenből 

is számos szónok érkezik. A templomablakok 

beverése ezek szerint előjátéka a közelgő kon- 

gresszusnak. 

Bulyária fél a kommuniz- 
mus veszedelmétől 

Elég voli a páriok demagógiájából! - mondofia 
Kisoff 6adügyminiszlier 

Szófia, október 26. 

Bulgáriában, amelyet különös erővel 
sujt az agrárkrizis, a politikai helyzet 
rendkivül kiélezett. A forrongó állapot 
egyik jele a kommunista párt olyan meg- 
erősödése, amelyre egyik európai ország- 
ban sincs példa. A nemrégen lezajlott szó- 
fiai községi választások alkalmával is 
győzelmet arattak és a kormány csak nyilt 
erőszakkal akadályozhatta meg, hogy a 
bolgár királyság főpárosának vezetését 
kommunisták vegyék át. 

A feszült helyzet képét tükrözte vissza 
a szófiai agrárkonferencia is, amely erő- 
sen izgatott hangulatban folyt le. Kül- 
földi delegátusok is megjelentek az érte- 
kezleten, igy ott volt Raducanu volt ro- 
mán munkaügyi miniszter és Papanasta- 
ziu volt görög miniszter. A bolgár mező- 
gazdaság kritikus helyzetéről Ghicseff 
földmivelésügyi miniszter számolt be 

Képtelenek pvagyunk az eddiginél 
nagyobb segitséget nyujtani a parasztok- 
nak - mondta Ghicself -. A jelenlegi 
rendszer mellett Bulgáriában a magyar 
bolettarendszerhez hasonlóan, állami tá- 
mogatásban részesülnek a mezőgazdák és 

az idén is már 700 millió lépvát fizetett 

rá az állam a mezőgazdaság támogatásá- 

ra. A buzáért, amely csak 1.40 lépába ke- 

rül, 3.40-et kap a fermelő, a különbözet 
pedig az államot terheli. 
Ezután felhivta Ghicseff a paraszto- 

kat, hogy küzdjenek a kommunista áram- 
lat ellen, amely már veszélyes méreteket 
öltött. Bulgária nem kisérletezhetik most 

a kommunista rendszerrel, mert az sem 
hozna javulást. 

Végül kijelentette a miniszter, hogy a 
külföldön élő emigránsoknak megkegyel- 
mez a kormány. 
Még édekesebb beszédet mondott Kisoff 

tábornok, bolgár hadügyminiszter, Küs- 
tendilben, a tartalékos tisztek kongresz- 
szusán. A beszéd szinte ugy hangzik, 
mintha a tábornok elérkezettuek látná 
az időt a katonai diktaturára a párt- 
küzdelmek' helyett. 
-Öt évtizede, mióta Bulgária függet- 
len - mondta - pagy negypven politikai 
párt szerencséltette az országot, de a hely- 
zet változatlanul és folyton romlott. 
pártok demagógiát üznek, igérgetnek, de 
nem csinálnak semmit. Most, amikor 

uuuuunnaanniumunnnuuunununuuni 
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a kommunista mozgalom olyan fenye- 
getően erősödik, még mindig nem tud- 
ták létrehozni az összes polgári pártok 
koalicióját. 

Bulgáriában ma 46 kommunista ujság je- 
jenik meg. Az országnak azonban nem 
szabad a kommunisták kezére jutni és 

remélem - mondta emelt hangon a tar- 
talékos tiszteknek -, hogy Önök meg- 

akadályozzák ezt. ; 

amoaomooam 

Fabinyi kereskedelemügyi 
miniszter uj alapra 

akarja fektetni a magyar 
vámnolitikát 

Budapest, október 26. 

A Belvárosi Körben Fabinyi Tihamér 

kereskedelemügyi miniszter beszédet 
mondott s abban nyomatékosan kihang- 
sulyozta, hogy a magyar vámpolitika 

szellemét rövidesen meg kell változtatni 

az ipari termelés érdekében. A kereske- 
delmi miniszter azonban arra is rámuta- 

tott, hogy az üvegházi ipar tulságos pro- 

tezsálása magának az ipari termelésnek 
volna ártalmára. 

Országos konaresszusra 

készülnek a betétesek 
Bukarest, október 26. 

A bukaresti nagybankok betétesei köré- 
ben már régebben mozgalom iadult meg, 
hogy országos betétes-kongresszust hivja- 

nak egybe, amelyen feltárnák a betétesek 
összes sérelmeit és erélyesen követelnék 

azok orvoslását. A mozgalmat akkor ma- 

guk a bankok is támogatták, mert a kon- 

serzió elleni harcban érdekük volt a be- 
tétesek felvonultatása. 

Azóta természetesen változott a helyzet. 
Most már a bankok nem nagyon törödnek 

a betétesekkel, ezek viszont vajmi kevés 

hasznot látnak abból, hogy a konverziót 
módositó törvény sokat könnyitett a ban- 
kok helyzetén. A betétesek, illetve a beté- 
tesmozgalom vezetői tegnap este ujabb 

gyülést tartottak, amelyen elhatározták, 

ogy 
az országos betétes-kongresszust rövide- 

sen megrendezik Bukarestben. 

mert helyzetük semmit se könnyebbedett. 

Meghalt Mezei Ernő, 
a legöregebb magyar 

ujságirtó 
Budapest, október 26. 

Kedden hosszas szenvedés után, 86 éves ko- 

rában elhunyt Mezei Ernő, a legöregebb ma- 

gyar ujságiró. Mezei a politikában is szerepelb 
gyomai, majd miskolci képviselő volt. A 
szaeszlári perben egyik védő folt. 

Mezei vezércikkirója volt a Pesti Hirlapnak 

és 1913-ban óriási feltünést keltett „Az elas 

gott király' cimü cikkével. Akkor zajlott a 

Désy-Lukács-ügy, Désy Lukács László m! 

nisztert sulyos visszaélésekkel vádolta és Et 

rópa legnagyobb panamistájának nevezte. Lu 

kács pert inditott, de a biróság felmentett? 
Désyt, mire Lukács lemondott. A király ' 

távozoó minisztert magas kitüntetésben része 

sitette. Ekkor irt Mezei „az elaggott király 

ról, aki egyik kezével büntet, de ezt olyal 
hamar elfelejti, hogy a másik kezével mes 

jutalmazza a bünöst. 

A szatmári malmosok 

magasabb lisztárakat 
követelnek 

Szatmár, október hó 26 
A szatmári malomtulaidonosok kil 

döttsége arra kérte a városi hatóság" 

hogy ui maximális liszt-árakat állapitsi 

nak meg. mert a jelenlegi liszt árak m 
lett ráfizetnek. A malmosok küldöttsé 
nek szónoka kiielentette. hogyamen!, 

ben kérésüket a hatóságok nem tel 

sitik. beadiák az iparukat. gros 
A malomtulaidonosok kérését a Vaé 

hatóság megvizszália és amennyi 

ugv találiák, hogy a maximális ár eme 

lésének kérése jogos. az árakat fele 
E. 
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ismérve is. ugyhogy fantasztikus 

őserdők ural 
-Johuny Weissmüller 

Mirsky lengyel iró szerint H. G. Wells 

Félmüvelt, szüklátók 

a csoda- 
uszó 

KMeresnek egy szökött theológust, 
aki kuruzslással loglalkozott 

Temesvár, október 26. 

A temesvári rendőrség körözi Damiar Viktor 
volt görög katholikus theológust, aki orvos- 
nak adta ki magát és rengeteg szélhámossá- 
got követett el a városban. Damiarról kiderült, 

öriüi, filiszter 
„Világhirü müvek, amelyek önképzőköri diáknak sem válnak becsületére..." 

London, október 26 
Irodalmi körökben szenzáció ereiével 

hatott az a szokatlanul éles birálat. ame- 
Ívet H. G: Wells. a világhirü regényiró 
munkásságáról közölt D. S. Mirsky len- 
gyel esztétikus a „The Criterion" egyik 
legutóbbi számában. 
Wells munkásságát világszerte ismerik. 

Fantasztikus regénvei - Az aranycsiná- 
ló, Az időgép, A láthatatlan ember, - 
továbbá történelemfilozófiai munkái az 
egész földkerekségen elteriedtek és a vi- 
lág maid minden nyelvén megijelentek. 
Wells a kiváltságos irók közé tartozott, 
akit 
egy időben mint az irodalmi Nobel-dij 
komoly ielöltijét emlegettek. 

Páratlan népszerüsége a társadalom szé- 
les rétegében óriási olvasóközönséget biz 
tositott számára és annál meglepőbb 
az a keserü birálat, amelyet a lengyel 

esztétikus gyakorol a technika századá- 
nak egyik legismertebb irója fölött. 
Mirskv nyvilatkozatában hevesen kifa- 

kad Wells három főmüve. Az élet müvé- 
szete, a Világtörténelem alapvonalai és a 
Munka cimü alkotások ellen. 

H. G. Wellsnek ez a három alkotá- 
sa - iria többek között nyilatkozatában 
Mirskvy - amenviben ezuttal alkotás- 
ról' szó lehet. irodalmi teliesitménvynek 
nem nevezhető kezdetlezes kisérlete- 
zés. amelv nem egv világhirünek kikiál- 
tott iró. de még egv 
önkénzőköri diáknak sem vált volna 
becsületére, 

Nyilvánvaló. hogy Wells sem formamü- 
vészet. sem stilusbeli készség. sem a leg 
egyszerübb mesterségbeli tudásterén nem 
volt képes csak megközelitően komolv 
értéket teremteni az emlitett irásaiban. 
Könyveinek tartalmából hiányzik az 
alanvető gondolat. a világnézeii szem- 
pont. sőt még a legegyszerübb önkritika 

ötlet- 
ismérve is, ugvhogyv fantasztikus ötl" k 
utvesztőiében elmerülő irodalmi tévely- 
zései valóban szinte megdöbbentően ha- 
sonlitanak a központi idegredszer sulyvos zavaraival küzködő szervezet kilengései- 
ez. 
Ezzel a példátlanal szenvedélves hangu 

birálattal azonban nem éri be. A fováb- 
iakban pálcát tör Wells olvasóközön- 

sége fölött is és megállanitia. hogv a világtörténelmi tanulmányok csak olvan 
olvasóközönség körében arathattak sikert, 
mint Wells olvasótábora. amelvnek szel- 
lemi szinvonala az elképzelhető legalacso- 
nyabb fokon áll 
- A félmüvelt és szüklátókörü embe- 

rek akik gondolkodás nélkül vetik rá 
magukat a Wells-féle ponyvairodalom 
ezuiabb termékeire. iria szószerint aik- 
ében Mirskv - ezekben a munkákban 

olvan rengeteg adathalmazt. annyi meg- 
ebően váratlan megállapitást találnak. 
amelv teliesen elegend őahhoz. hogy ki- 
váncsisácukat kielégitse. 
A leghevesebben Wellenek azt a két- 
"égkivül meglehetősen naxyhanzu kije- 
entfését birália el. hogv a Világtörténe- 
em alapvonalai" még száz év mulva sem 
vesztik aktnalitásukat 
. Van azonban még eev másik szemvont 
1s5. melv mindennél inkább érthe ővé fe- 
Szi a sulvos birálatot. amelvet Mirskv 
Evakorolt Welis legutóbbi mukássága fö- 
aptt és ez az a mód. ahogvan a sokat olva- 
e angol iró Krisztust a maga világtör- 
nnelmi felfogásába beállitja. 

ban Anazam részéről a leghatározottah- 1 állást foglalok Waells véleménve el- 
angsulvozza Mirskv - mert 

mezengedhetetlennek és elkénzelhefet- 
ennek fartom. hogy bárki földi holan- 
sisztán emheri szempontból meré- 
elle birálni lézus Krisztus tanait, 

Welnyilatkozásait és cselekedetfeit. 
fiszta aki nem riad vissza attól. hogy 

ep an emberi ielenségnek minősitse Is- En szvszülött fiát. önmaga fölő irá . ga fölött mondott 
latot ezzel a kijelentésével. 

béld zonvságát szolgállatta valóban 
zána knélkül álló történelmi tanulatlansá- 
modha nerethiánvának. valamint az el- 

lasszikus 

] életét iellemzi. Ezekben a fejezetekben 
mutatkozik meg a maga telies valóságá- 
ban H. G. Wells igazi arca. - valóban 
elrettentő ábrázat. egy irodalmi Meduza- 
fő. amelv bár kétes értékü igézetében 
tarthat iobb sorsra méltó, félrevezetett ol- 
vasókat. de soha nem téveszthet meg sen- 
kit azok közül. akik saját jobb megzvő- 
ződésük tudatában kellő értékére szállit- 
iják le az ünnepelt iró irodalmi ténvkedé- 
sének ielentőségét. 
- Nem lézus és nem a Krisztusi Tan 

az, amelv Wells munkásságát megihleti - 
folvtatia tovább Mirskv - amint hogy ez 
nem is lehetséges olvasvalakinél. aki az 
amerikai soffőrtipusban. az uigazdagok- 
ban, kapitalista vilázrend csökevényeiben 

látia megtestesülve az eszményképet. a 
melvet magának a legdiadalmasabb em- 
bertipusról alkotott. Wells, akinek esz- 
ménvképei saiát kiielentése szerint Ba- 
ta. a póruliárt cseh cipőkirálv és Ford, 
az egyelőre még viruló amerikai automo- 
bilfeledelem. nagvon is messze esett a 
keresztény világnézet gondolatvilágától. 
Az ő hazáia nem Anglia. sokkal inkább 
merika. - az Uivilág, ahol bizonvára 

a legtöbben is tapsolnak különböző iro- 
dalmi megnvilatkozásainak. Egész tény- 
kedése nem egvéb. mint az anvagi iólét, 
a gondtalan élet. a földi kincsek elérése 
után való szenvedélves haisza. amelv 
előbb-utóbb feltétlenül a szellemi érté- 
kek elposvánvodásához vezet. 

„Kit sajnáljunk jobban: az irót, vagy 
a közönséget?" 

Mirskv keménv birálatának komoly 
visszhangia támadt nemcsak az angol la- 
pokban. hanem a világsaitóban is. A The 
Criterion-ban megielent cikk francia. né- 
met sőt olasz forditásban is megielent, 
a lengvel napilapok hasábos tudósitások- 
ban foglaltak állást Mirskv szenzációs 
megállapitásai mellett. 

A vilázháboru borzalmas megpróő- 
báltatásai. a tengernyi szenvedés, ame- 
lvet ez a trazikus sorscsapás az egész 
emberi ségre mért. a világválság és a .. y.. as . .../ .e *1 gazdasági összeropbanás, nemzetek pusz- 
tulása és ui államok keletkezése. világ- 

rengető eseménvek. forradalom, anar- 
chia. - mindez nyilván nem volt ele- 
gendő ahhoz, hogyv visszatartsa Wellst 
meggondolatlan kitelentésektől - irja 
végül Mirskv. Valóban nehéz megfelelni 
arra a kérdésre,. vaiion kit sajnáliunk 
iobban: az irót-e. aki elvakult önteltsé- 
zében ugy képzeli. hogy kiitelentéseivel 
az egész földkerekségen ismét csak elis- 
merést arat. vazv a közönséget amelv 
ilven felületes s a pillanatnvi hatások 
és szellemes fordulatok kedvéért megirt 
könvvből kénvtelen felismerni a 
nelmet és fársadalmat 

törté- 

Az éfies avomor nem nyuaszik 

A nyugdíjas altisztek január elsejére 
ujabb felvonulásra készülnek 
Még emlékezetes a nyugdijas altisztek éhségmarsa Bukarest felé, 

nagynehezen sikerült őket igéretekkel hazaküldeni. De az igéreteket, "int 
ujabb gyülésen kiderült, nem tartotta meg 
tek tegnap nagy gyülést tartottak, 

Lung-Muscel, október 26. 
amikor 

egy 
a kormány. A musceli nyugdijas altisz- 

amelyen elpanaszolták, hogy a kormány ma 
sem ováltotta be igéreteit és elhatározták, 
ségmarsot szerpeznek, amelyen a peteránok családtagjai is résztvesznek. A 
liek érintkezésbe léptek az ország többi 
ségmarsot az ujép napjára, 1973 január 

hogy ujabb, még nagyobbszabásu éh- 
musce- 

részében lepő szervezetekkel. Az uj éh- 
1-re tervezik. 

„Csillas esik, föld renő. iött éve csodáknak..." 
........................... 

Véres események, háboruk 
és összeomlások vannak megirva 

a csilladokban 
Egy görög asztrológus, aki a földrengést is előre megjósolta, 

november 14-ikére a csillagok csatáját jósolja 

Athén, október 26. 
A szörnvü földrengést, amelv Chalki- 

dike szigetét rombadöntötte, egvy görög 
asztrológus előre megiósolta. 

„Le Progres' cimü szalonikii lap 
szerkesztőségébe még iunius végén le- 
velet hozott a pósta. amelvben 
egy ismeretlen asztrológus szeptember 
26-ikára Chalkidike szigetén lejátszó- 
dó földrengéseket ijósolt meg. 

A szerkesztő előbb mosolvogva eldobta a 
levelet. maid ismét elővette és előie- 
gvezte szeptember 27-ére. 
Szeptember 26-án valóban bekövetke- 
zett a kataszírófa. : 

Most már érdekelte a szerkesztőt a levél 
és annak iróia. Ez azonban a lapban 
közölt többszöri felhivásra sem fedte fel 

atlan sivárságnak, amelv az egész magát. egy uiabb levelet irt a szerkesz- 
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] tőségbe és kiielentette. hozv mint egy- 
szerü ember továbbra is ismeretlen akar 
maradni. 
A levélben elmondotta, hogy a ka- 

taszírófát a csillagokból ijósolta meg. Ok- 
tóber 10-ig még földrengést iósolt. to- 
vábbá megiövendölte, hogy a föld távo- 
labbi részein nagy katasztrófák lesznek. 
November 13-áról 14-ére virradó ék 

szakára pedig előre látia a csillagol 
csatájál" egy olyan égi tüneményt, ami- 
lyenre 35 év ót nem volt példa. 
Az oroszlán jegyében álló csillagok 

össze fognak ütközni a Perseus jegyében 
álló csillagokkal és ez a tünemény való- 
sággal nappali fényt varázsol a novembe- 
ri éjszakába. 
Az emberek számára az égitestek csa- 

táta véres eseménveket. nagy háborukat, 

hogy magánlakásán a beteg férfiak és nők 
egész seregét kuruzsolta. Egy beteg férfinak 
egyizben olyan injekciót adott, hogy majd 
belehalt. Ekkor bünvádi eljárás indult elle- 
ne s mikor megérezte, hogy szorul nyaka kö- 
rül a hurok, megszökött. 

............... 

vagv összeomlásokat fog ijelenteni. 
pesszimizmusnak mostanában nagy 

koniunkturája van. Ezek a jósok a jö- 
vőre is csupa bait. szenvedést jósolnak, 
mintha a ielenben nem volna ezekből 
elég. 
Most váriunk türelemmel 14-ikéig. Ha 

a csillagok összeütközése ténvleg bekö. 
vetkezik. akkor félni kell. hozv az isme- 
retlen asztrológus iósolta ezvéb kelle- 
metlenségeket sem kerüliük el. 
Ámbár azok bekövetkezhetnek a csil- 

lagok csatája nélkül is. 

Kemál pasa vadászatra 
hivta Bethlen Istvánt 

Budapest, október 26 

Kemál pasa. a török köztársaság elnö- 
ke. vadászatra hivta meg Bethlen Istvánt. 
A volt magvar miniszterelnök már a leg- 
közelebbi napokban elutazik Ankarába. 
Látogatásához politikai kombinációkat 

füznek. 

Henderson a lordok 
házának tagia 

London, október 26. 
Lapjelentések szerint az egyik legis- 

mertebb szociáldemokrata munkáspoliti- 
kusból - főur lesz. Hendersout, aki most 
a leszerelési konferencia elnöke, rövide- 
sen „pair"-nek nevezik ki, ugy, hogy a 
lordok házának jogszerinti tagja lesz. 

Éjszakai sötétség borult 
Londonra 

London, október 26. 

Tegnap délelőtt London városára éj- 
szakai sötétség borult. Az amugyis állan- 
dó ködben levő helyen, csak villanyvi- 
lágitás mellett lehet közlekedni. Meteoro- 
ógusok szerint a sötétség nagvymennyisé- 
rü füst lerakódása, ami, telöntve, hor. 
Ketek óta nincs szél, összeállt és rárakó- 
dott a városra. 

Ilyen a leszerelés 
.... 

A világ legnagyobb 

cirkálóját épiti Amerika 
Neroyork, oktober 26. 

A tengerészeti minisztérium köreiből 
származó információ szerint 1933 évben 
óriási uj csatacirkálót épitenek. amely 10 
ezer tonnás lesz és amelyet a legnagyobb 
kaliberü ágyukkal szerelnek fel. 

Gyujtogatják Spanyolor- 
szágban a templomokat 

Madrid, október 26. 
Sevillában tegnap ismeretlen tettesek 

felgyujtották a San Sebastian templomot, 
amelyben számos felbecsülhetetlen értékü 
mükincs volt. A tüzoltók minden igyeke- 
zete dacára a templom teljesen leégett. 

Ecija helységben ugyancsak felgyujtot- 
ták a templomot és a közelben fekvő ko- 
lostort. Itt azonban rövidesen sikerült el- 
oltani a tüzet. 

.. 

Valamivel javult 

Gaál Gaszton állapota 
Balatonboglár, október 26. 

A kedden este 7 óra után kiadott arvosi Je- 
lentés szerint Gaál Gaszton állapota még min- 
dig változatlanul válságos volt. Eete 1! órakot 
a táplálékfelvétel kielégitő volt és a beteg 
nyugodtan elaludt. Éjszaka némi javulás ál- 
lott be állapotában s igy a remény is nőtt ar- 
ra vonatkozólag, hogy a nagybeleg magyar 
politikus felépül. 

Visszaadják Bukarest- 
nek a látogatást 
a magyar orvosok 

Budapest, október 26. 
Szerdán indultak el Budapestről a für- 

lőváros egvesület orvosai és balneológu- 
sai Bukarestbe. A budapestiek ezzel a ro- 
mán főváros kiküldöteinek tavalvi láto- 
gatását adiák vissza. 

BEL. 5. OLDAL



Róm. kath.: Sim. és Jud. 
Protestáns: Simon. 

Görög: Terenc vt. - Izrae- 
lita: 5693. Tisri 28. - Nap- 
kelte: 6.37. - Napnyugta: 
16.50 

Időjárásjelentés. A buda- 
pesti Meteorológiai Intézet 
jelentése szerint szeles és 
hüvösebb idő várható, a dé- 

li részeken esővel. 

HALLÓ, ITT RÁDIÓ 
B. L. 

SPEAKER: Tomcsa Sándor 

SZINÉSZEK jJÖNNEK 

Én abból értesültem érkezésükről, hogy 
láttam, amint egy barna elszánt arcu ur 
nagyot köszönt egyik bankdirektornak. 

... 

Október 

28 
Péntek 

Pár éppel ezelőtt ez a köszönés egy 
páholy-bérletet jelentett: 
- Szóval titkár ur azt, amelyiket 

szoktam: a hetesft' - „Köszönöm" - és 
kész volt. 

Most a szini szezon várható anyagi si- 
kerét az illusztrálta, hogy a köszöntött 
bankigazgató kicsit zapvartan, erőltetett 
udovariassággal viszonozta a köszönést, az- 
tán megnyujtotta lépéseit és azon embe- 
rek merevb nyaktartásápal tünt el a bank 
még megmaradt kapuja alatt, akik vala- 

mi terhes vagy kellemetlenné oálható szi- 

tuációból slisszolnak el. 

Nem is kellemes az, tessék elhinni. 

Teszem azt, én egy bankdirektor oa- 

gyok. Egy lekonverzionált, de mégis csak 
bankdirektor. Már a cim is olyan - hisz 

a tradició és a jelleg még nem kopott el 

egészen -, hogy alakom ha pesztett is a 

40-45 százalékos ragyogásból, de egy 

pár procentnyi pisszfény még dereng a 

fejem körül. 

Szópval én megyek ezzel a megkontremi- 

nált glóriával a fejemen és jön a titkár 

a régi hetes páholyból és már messziről 

palami uriasságomba vetett mosolyt, va- 

lami - legalább is egy zárszéknyi - 

megnyugvást küld felém, ugy száll rám 

remény-madara, mint egy Ararátra, mely 

még kiáll a közgazdasági nyomnoruságok 

zajló tengeréből. Rázza kezemet és Da- 

miuun] 
a legnagyobb német drámai szinész, 

lami porszemet fricskáz le a kabátomról, 
negdicséri az arcszinemet és hogy nem 
látszik rajtam ez az izé. 

Most vo' wa az a pillanat. mikor legyin- 

tenem kellene, mikor csukló sirásban kel- 

tene feltörjön belőlem a panasz, mikor 

azt a glóriát le kellene tépnem a fejem- 

ről és rendes halandóként kijelentenem, 
hogy nincs pénzem. 

De nem lehet. Ó, nem lehet: nem en- 

gedi a mult és ez az ember csüng rajtam 

és ugy-e mégis ha jól megszoritanám 

cseppenne még abból a megtépázott fény- 

ből, de piszont a betéteseknek a fülébe 
menne, különben is ott a rádió és az uno- 

kaöcsém is gyönyörüen hegedül és... és itt 

jön a nehéz és kellemetlen és legalább ön- 

magunk előtt megalázó: zsonglőrködni a 

szapbakkal, hitet kelteni, de ugyanakkor 

a másik kézzel meglebbenteni a függönyt, 

mely mögött nagy háztartás, betegség, té- 

li beszerzés, gyerektanittatás zsufolódik, 

biztostani a magyar kultura ápolásáról, 

de célozni bizonyos visszaélésekre stb. stb. 

Minek ez? 

Jobb megnyujtani a lépést és a fel- 

mondásban levő szolgának meghagyni, 

hogy ha egy barna ur jön, ragályos be- 

teg pvagyok és felváltva hol bromot, hol 

kamatot szedek... 

Szinészek jöttek és ez a helyzet, mely- 

nek megvilágitásához igénybevett urak ne 

haragudjanak. Ez nem oád, zsak megál- 

lapitás. 

Ők sem birják. 

Ilogy birjuk akkor mi, akik a mult fé- 

nyének táplálásához odaadtuk szerény 

mécsesünkből mind az olajat. 

Szóval szinészek jöttek. Bizonyára a 

magyar szó iránti szent lángolással szi- 

vükben és azzal a reménnyel, hogy lesz 

mit apritani ha nem is a tejbe, legalább 

az üres csuporba, mely még igy is azt 

jelenti, hogy akad apritanivaló. 

Jutányos áron 
eladó 1 drb. 8 élü (Wighekutter) 

Schwölschneider 1 drb. Wolf 130 

mim. átmérőjü, alig használtak. 
Petry Zalán, Tárgu-Mures. 

. I. 6. OLDAL 

Leleplezte a rendőrség a buko- 

vinai kommunista központot 
Főldalatti helyiségben gyülekeztek a csoportvezetők

 

Csernovic, október 26. 

A csernovici rendőrségnek a tegnapi nap 

folyamán sikerült egy hatalmas kommunista 

szerveztet leleplezni, amely nemcsak Cserno- 

vicot, de egész Észak-Bukovinát ellátta pro- 

paganda iratokkal és utasitásokkal. 

A sorozatos éjszakai razziák folyamán a 

rendőrség megtudta, hogy a szervezet köz- 

pontja a város kellős közepében van. Megtud- 

ták azt is, hogy kedden este az egyetem kö- 

zelében lévő Suceava-utcán, az egyik mun- 

kás lakásában kommunista gyülés lesz. De- 

tektivek fogták körül az egész utcanegyedet 

és észrevették, amint két-három emberből ál- 

ló csoportok a jelzett munkás lakásába men- 

nek. Tizenkét óra tájban a detektivek is kö- 

zeldtek a bérházhoz, bementek az udoarba, 

ott azonban, legnagyobb meglepetésükre, min 

den lakásban sötétség pbolt. Nagynehezen ki- 

nyitották a munkás lakását is, ott azonban 

egy lelket sem találtak. Ekkor a rendőrség 

embereinek az volt a feltevése, hogy valahol 

földalatti teremben tüntek el a kommunisták. 

Hosszas keresgélés után csapóajtóra akadtak, 

amelyet sikerült kinyitniok. Az ajtó földalat- 

ti sötét folyosóra nyilott, amelynek végén 

hatalmas szobában, petróleumlámpák mellett, 

15 ember ült és különböző iratokat tanulmá- 

nyozott. 

A 15 ember Bukovina különböző részeiben 

lévő kommunista sejt vezetője volt. Benn a 

Hetvenegy százalékos siker az idei 

érettségi vizszák eredménye. Bukarest- 

ből ielentik: A közoktatásügvi miniszté- 

rium most közölte az őszi érettségi vizs- 

zák véglezes eredménvét. Eszerint az 

egész országban 4563 jelölt ijelentkezett, 

akik közül 3236 - tehát 71.35 százalék - 

sikeresen tette le a vizsgát. 

ÓRIÁSI DEFICITJE VAN AZ EGYE- 

SOLT AÁLLAMOKNAK. Newyorkból jelentik: 

Hivatalos kimutatás szerint az amerikai ál- 

lamkincstárnak október 10-én 554 millió dol- 

lár (körülbelül 20 milliárd lej) deficitje volt. 

Szeptemberben csak 142 millió dollár adót 

inkasszáltak, szemben a tavaly szeptemberi 

263 millió dolláros adóbevétellel. 

Meghalt Maciste, a legerősebb film- 
szinész. Rómából ijelentik: Maciste 
alias Bartolomeo Paganos. a hires mo- 

ziszinész néhánv nappal ezelőtt balálos 

szerencsétlenség áldozata lett. Autója 

összeütközött egy 7snattal s a filmszinész 

olvan sulvos sérüléseket szenvedett. hogy 

meghalt. Maciste iegutoliára a (2uo Vadis 

Ürsusát" alakitotta nagy sikerrel. a han- 

gosfilm óta azonban visszavonult s nevét 
egy fiatal szinész vette át. 

a Mona Lisa szépségü német szinésznő 

- VAKMERŐ ÉKSZERRABLÁS HAM- 

ékszerrablás történt kedden délután Hamburg 

legforgalmasabb utcáján. Ismeretlen tettes be 

tört egy ékszerüzletbe s egy pillanat alatt 20 

ezer márkányi brilliáns gyürüt emelt el. A 

rabló zsákmányával biciklire ugrott s mielőtt 

elfoghatták volna, egérutat nyert a sokaság- 

ban. 

- Dicsőszentmártoni hirek. Alig telik 

el hét. hozv Alsóbaiomból felielentés ne 

érkeznék falopás miatt. Uiabban Panpe- 

ria joan és Suciu Nicolae alsóbaiomi la- 

kósokat kisérték be a csendőrségre. mert 

néhánv szekér fát eltulaidonitottak az 

erdőből. - Bényi István románkocsáórdi 

ijegvzőhöz beállitott Sulean Emil ko- 

csárdi fiatalember és kérte. hogy alkal- 

mazzák a iegvzői irodában. iegvző 

munkahiány miatt elutasitotta a kérést. 

mire Seulean szidalmazni kezdte. A iegy- 
ző alig tudta eltávolitani a hivatalból. Az 
incidensnek az erzsébetvárosi ügvészsé- 

gen lesz folvtatása. 
- ELRABOLTAK, MAJD SZABADONBO- 

CSAÁTOTTAÁK A RABLÓK ARGENTINA MI- 

NISZTERÉNEK A FIÁT. Rió de Janeiróból 

jelentik: Öt ismeretlen bandita tegnap reggel 

elrabolta Argentina pénzügyminiszterének a 

fiát. Hat órai távollét után a gyerek haza- 

érkezett és elmondotta szüleinek, hogy a tab- 

lók a megtorlástól való félelmükben szaba- 

donbocsátották. Arról azonban, hogy hol volt, 

kik vitték el, mit akartak tőle, nem beszél a 

fiu. 

Felakasztotta magát az ügyészségi 

fogházban. Nagyváradról ielentik: 

nagvváradi ügvészség fogházában kedden 

eggel felakasztva holtan találták Tóth 

Sándor ötvenhároméves munkást. 
Tóth azért került letartóztatásba, mert 

a szovjetet éltette. Ugylászik a büntetés- 

től félt és ezért vetett véget életének. 
Orvosi hir. Dr. Salusinszkv Jenő 

szülész-nőgvógvász. urológus rendelőjért 

áthelyezte Voevodul Mihai- (Kolostor) 

utca 1 szám alá. Rendel 11-12, 5-5 és 

06-8-ig. 

BURGBAN. Hamburgból jelentik: Vakmerő : 

sületbe tömörültek. melv 

szobában a rendőrség jól felszerelt nyomdát 

talált, egy sokszorositógépet, két irógép
et, két 

sapirográfot és két hatalmas szekrényt, amel
y- 

ben a propaganda röpiratokon kivül kiterjed
t 

levelezésre akadtak. A levelek szerint külföldi
 

központoktól, részint a bukovinai és moldovai 

sejtek vezetőitől szóltak. Azonkivül mgetalál- 

ták a szervezés egész tervezetét és annak
 ki- 

viteli módját. 

A tervezet alapján sikerült megállapitani, 

hogy a leleplezett szervezet a „Bukovinai vö- 

rös segély" székhelye, amely négy-négy tagból 

álló sejtek felett rendelkezik. A sejtek tagjai 

a központtól kapott utasitások alapján rendel- 

keznek, természetesen ezeket csak a szervezet 

emberei ismerik. Minden sejtközpontnak két 

vezetője volt: egy titkár és egy ugynevezett 

technikus. A titkár kapta kézhez az utasitáso- 

kat és tolmácsolta azokat, sőt felügyelt a 

rendre és ellenőrizte a parancsok teljesitését. 

A technikus pedig egy intellektus volt, aki a 

propaganda programmot teljesitette és orga- 

nizálta. 
A 15 embert azonnal letartóztatták. Kide- 

rült, hogy mind a sejtszervezetek titkárai vol- 

tak. Egyelőre 45 embert tartóztattak még le, 

azonban neveket a nyomozás érdekében a ha- 

tóság nem közöl a nyilvánossággal. 

A nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik. 

Hirek szerint a letartóztatottak minden felvi- 

lágositást megtagadtak. 

CSÖRGŐSIPKA 

Az orvosi rendelőben. 
- És fog-e sikerülni az operáció? 

- Feltétlenül. Hiszen az ilyen kisebb 

mütéthez csak nyugalomra oan szükség. 

- Akkor tessék hozzákezdeni. 
- Kérem előbb a honoráriumot. 
- Miért fizessek én előre? 
- Mert ez az egyetlen módja annak, 

hogy teljesen nyugodt legyek. 
2 

A kissé molett asszony megkérdezi a 

fizika tanárától: 
- Mondja, az a 

szavahihető ember oolt? 
-Miért érdekli a nagyságos asszonyt? 

Mert kipróbáltam azt a hires tör- 

pényt, de hatást nem veszek észre 
- Melyik az a törvény? 

- Hogy minden test annyit peszt su- 

lyából mint amennyit az általa kiszori- 
tott viz nyom. Nos, én egy dekával sem 
lettem kevesebb, pedig három óra hosz- 
szat ültem a fürdőkádban... 

DYMI 

- A Brasovia vivőszakosztálya megkezdi 
müködését. Mint megemlékeztünk. a Bra- 
sovia Sport Club vivószakosztálvt léte- 
sitett. melv pár nap mulva megkezdi ak- 

tiv müködését. A szakosztály szerdán es- 
te 8 óra 15 perckor az Inparegyletben 
(Gewerbeverein) megbeszélést tart. mely- 
re mindenkit. aki a vivás iránt érdeklő- 

ADETTEN 
cimű legiobb német katonai tömben 

- Egyesületbe tömörültek a kisküküllő- 
megyei nyugdiijasok is. Dicsőszentmár- 

tonból ielentik: A kisküküllővármegyei 
nyugdiiasok érdekeik megvédésére egye- 

Stoica nyug. 
tanfelügyelő elnöklete alatt az imént tar- 
totta meg alakuló közgvülését. Az egye- 
sület memorandumot terieszt a kormány 
elé. követelve a nyugdiihátralékok azon- 
nali kifizetését. a nyugdiiak egvségesité- 

sét és tiltakozva a nyugdiiak csökkenté- 
se ellen. Végül a volt magyar csendőrség 
alkalmazottai nyugdiiának a rendezését 
kérik. Az egvesület titkári tisztiét Szabó 
lános nyug. telekkönvvvezető tölti be. 

- Tizenhároméves ujságiró, aki mel- 
lesleg hercegnő is. Londonból ielentik: 
Wiasonskv hercegnő. aki mindössze 13 
éves. ifiusági folvóiratot alapitott. A fia- 
tal leánvka maga szerkeszti az uiságot és 
abban politikai és gazdasági cikkeket ir. 
Legutóbb például az Angol Bank igazga- 
tójának adott tanácsokat s egy egvséges 
valutát követel Nagybritánniában. A 13 
éves leányt különös tehetségnek tartiák 
Londonban. 

- Végre egy komoly locarnói itélet. Lo- 
carnóból ijelentik: Néhány nappal ezelőtt 
tárgvalta a locarnói esküdtszék Luigi 
Cechini fiatal olasz ügvét. Cechinit. aki 
féltékenvségből megölte fiatal feleségét. 
10 évi börtönre itélték. A ijó megijelenésü, 
kellemes organumu fiatalember a tárgya- 
lás során teliesen meghóditotta az asz- 
szonvsziveket. akik illandóan virágokkal 
és ajándékokkal kelveskedtek neki. Ce- 
chinit tegnap szállitották Locarnóból a 
luganói börtönbe. Ütközben egy ővatlan 
pillanatban letépte a vonat ablak függö- 

nvét és azzal felakasztotta magát. 

bizonyos Archimédes 

BUDAPEST 

subalpin (430 m) 

diétás 

kiimatik 

tökéletes sza- 
már heti 140 P-tió natóriumi el- 

látást nyult orvosi felügyelettel, 5-6 szori ; 

étkezéssel vizkurával, fütéssel együtt. 

Tarzan, amelv a modern Év
a és mo. 

dern Ádám szerelmi regénye az őser
dők 

izgalmas. exotikus millióréb
en. minden 

egves ielenetével fokozza az izza
lmat, a 

csodálkozást. a bámulatot. hozv ilven 
mü. 

vészi. ilven nagyvonalu filmet is lehet 

csinálni. 
Előttünk a dzsungel a maga misz- 

tikus csodáival. Hangtalan és bömbölő, 

száz veszélvével. melv lépten-nyom
on. vi- 

zen-szárazon. levegőben orvul le
selkedik 

arra. aki megbolvgatni merészeli a
z ős- 

erdő reitélves csöndiét. Tohnny 
eiss- 

müller az uszás világbainoka a 
ilm fő. 

szereplőie: Tarzan. Maimok és 
vadálla: 

fok társaságában - fél vadember.
 Cso- 

dálatos az az élethüség amellvel e remek
 

Elm zseniális rendezőie megoldotta a 

szinte lehetetlent. Vadvizeken uszik
 a tu- 

tai. száz meg száz viziló veszi kör
ül. A 

parton meg a krokodil tátott szátial v
ár. 

ja az expediciós társaságot. És Tarzan. az 

őserdők ura. akinek mélv hangiára 
meg- 

futamodnak az őserdő vad csodái. orosz
- 

lánokkal. vadállatokkal,. tigrisekkel, pár. 

ducokkai küzd olvan lélekzetet elállitó 

természetességgel. hozv az már maga - 

az élet. Romantikus szerelemmel átszőtt 

izgalmas film. amilven a larzan - 

egvedülálló - a film feilődésének 
törté- 

netében. Csoda, ilven film még nem volt. 

Mindenkinek meg kell néznie ezt a cso
da. 

müvet. amelvet a közeliövőben a Astra- 

mozgó fog bemutatni. . 

Novemberben osztályozzák a jármü. 

veket és gépeket. A minisztérium 1932. 

augusztus 4-én kibocsátott 944-es számu 

rendelete alapián novemberben az illeté- 

kes hatóságok felülvizszáliák és osztá- 

Ivozzák az összes iármüveket és gépeket
, 

amelvek a vármegve területén találhatók. 

Éppen ezért november 1-től 12-ig minden 

járásban egv-egy bizottság, Brassóban 

pediz kettő végzi el ezt a felülvizsgál
ást, 

A lakósságnak. iparüzemeknek, gyá- 

xük a iármüveket bemutatni a bizot
tság- 

nak. Ez mindössze nyilvántartás és nem 

rekvirálás céliából történik. Azokat, akik 

a rendeletnek nem tesznek eleget. szigo- 

ru büntetéssel suitiák. 

lentik: Ausztria ui hercegprimása. In- 

nitzer biboros érsek, délelőtt szentbeszé- 

det intézett a katholikus egvetemi ifiu- 

sághoz. szorgalmas tanulásra és ékés 

magatartásra serkentette hallgatóságát. 

A szentbeszédnek - ugvlátszik - nem 

sok foganatija volt. mert rögtön utána a 

hitlerista és heimwehrista diákok uijból 

összeverekedtek a szociáldemokrata és 

zsidó diáktársaikkal. közelharcnak 
több sebesültie volt. 

JÓBARATNŐK 

- Képzeld csak, Pista azt nondfa, 

hogy olyan az arcom, mint Raffael an- 
gyalaié. 
- Hát persze... 

nak. 
Azok is festve van- 

Csütörtöktől kezdve a 

- Általános kisállat-kiállitás Brassó 
ban. Az első erdélyi kisállattenyésztő 
egyesület október 29-én és 30-án Brass0 

ban az iparegyesület (Ferdinánd király 

körut 7) helviségeiben nagyszabásu kiálli 
tást rendez. Ez a kiállitás az idáig beé 
kezett nevezések után itélve minden e0 
digit felül fog mulni. baromfiakon 
nyulakon. kutvákon kivül éneklő és dis7 
madarakat. pávákat. fácánokot. továbbá 

maimokat. farkasokat is állitanak ki. Az 
idei kiállitáson résztvesz a iólismert OsZ 
foxfarm - az első délnyugateuróp4l 
ezüstróka-telep is Feketehalomról. ef 
kollekció ezüstrókával s egy csoport szi4 
mi templom-macskával. tenyésztők 
közt az alábbi diiak kerülnek kiosztásrai 
állami érmek. tiszteletdiiak. diplomá 
elismerő iratok. Az elsőrangunak igérkői 
" . ....... 2 

ző kiállitás a laikus közönség részérf? 
is érdeklődésre tart számot. A kiállitái 
rendezősége (Katalin-u. 50.) készségő 
szolgál felvilágositással. 

Urodonal a legismertebb és az egési 
világon legelteriedtebb szer a vese ime 
sására. melv megtisztitia a szivet, a 1 
jat. az idegeket. izmokat és izületeket. 
hugvsavas lerakodásoktól és igy megó! 
a szervezetet olv betegségtől. melvnek, 
különben áldozatul esne. Urodonal a!' 

posabban hat. mint a leztöbb ásvány"" 
és a cő. 

OKTÓBFR 2. 

raknak vagyv szövetkezeteknek kötelessé- 

Diákok. ha verekednek. Bécsből je- 

(Schroeizer Illustrierte) 

miüllimia ] 
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Mevés huzát vetnek a gazdák, 
még a fermelési költségeket 
Is alig kanják meg 

mert 
Bukarest, október 26. 

A földmivelésügvi miniszteriumból 
szerzett adataink szerint 
Hós rendkivüli hitelből. amit A mezőzaz- 
dáknak vetőmagvakkal való ellátása ér- 

dekében nyitottak. a vidéki mezőgazda- sázi kamarák eddig még csak mintegy 
7 millió lei értékben hivtak le vetőma- 

zot. Ez a ielenség érthetetlen akkor. a 
mikor a vetőmaghiány az egész orszáz 
területén letagadhatatlanul megvan s a 
gazdák mindenütt panaszkodnak is. 
A mezőgazdasági kamarák beküldött je 

lentéseiből arra lehet következtetni. hogv k 
a gazdák nem mernek jelentkezni a vető- 

Athén: Marathoni-verseny 1. Gáll Lajos 

A scsikdániaivi székely legény! 
százezrek ünnepelték Athénben 

Szöllőn élt, bizott magában és megnyerte a versenyt - 2422 év után ujra végigiutotta a marathoni görög hős utját 

Brassó, október 26 
Tiz nappal ezelőtt Athénből a világ 

minden táia felé ezt sugározta a görög 
rádió. ezek a szavak száguldottak a dró- 1 tokon s ezt adták öt orszáz sportolói 

- száiról-száira: Gáll Lajos romániai futó 
nyerte meg a Balkán-olimpia legklasz- , szikusabb számát. a marathoni futást. 
Meost. hogy itt ülök vele szemben és né- 
zem a fényképeket s a görög lapokat, 
melvek féloldalakon keresztül mutatják 
őt futás közben. verseny után a vállakon, 
maid a gvőzelemért ajándékozott méte- 
res magas váza mellett. eszembe jut el- 
ső versenve. 1926, amikor 3 óra 36 perc k/ alatt szaladt be 42 kilométert. Sovány, 
el. hogy végigszaladia a távot. S azóta hány 42 kilométert szaladt? S mintha va- 
lami fatális véletlen üldözte volna: örök 
második. harmadik beérkező volt. sok- 
szor a iobb gvőzte le. sokszor pedig az 1 ellenfelek összefogása. autósegitség. Még t az idén. formáia tetőpontián sem nyert ainokságot. mert vérző lábbal szaladt. 

: S Athénben első lett. Tehetsége, kitar- 5 lása végre 32-ik életévében meghozta a csikdánfalvi székelv legénvnek élete leg- nagvobb sikerét. Végigszaladta Attika lasszikus földjén azt az utat, melyet risztus előtt 490-ben Miltiades harcosa eszaladt, hirül adva az athénieknek: 
vőztünk a perzsák felett! 

zörög harcos a következő pillanat- ban meghalt. de emlékére világszerte , megrendezik Aa marathoni versenyeket, 
e] melyeknek távia ugvanaz. mint Mara- ; on községtől Athénig tartó utvonal. 

Balkán-olimpia legnépszerübb ver- senvszáma. A gvőztes nemzeti hős. S áll Brassóból ugy indult. hogy gvőztes- 
ént tér vissza. Bizott magában s mi is csak a balszerencsétől féltünk. Az utazás 

Dem ártott. a klimát megszokta. A görög 
ételek neki nem voltak szokatlanok. mert csaknem évtizede almán. szöllőn. fügén, teien, vajon saiton él. lévén Bicsérdv hi- 
ve s a szöllő Görögországban is erőt ad. 1réplél a sait. ha spártai iuh adia is a 

a, 

0 

ő 
04 

i k a görög saitó hiába harangozta Cucu 1 icolaet favoritnak. Gáll tudta,. hogy Cu- 
d 

7 

bá 
Az 

37 

E 

1 rassói versenv letörte. mert nem 

m 
lozzászokva, nincs megfelelő fiziku- 

§A nehéz marathoni-távhoz. 
edi nlember 16-án mele napra éb- 
ben thén. Délfelé 35-40 fokos hőség- 
. szálltak autóba a versenyzők. mint- 
separmincan és elvitték őket a ten- 
parti Marathon községbe. Délután 2 
makor a község közepéből inditották ut- 

ők kel Athén felé. Ez volt az első ver 

ISRA (Apolló) MoZGÓ 
ől -BAsso 
SÜTÖRTÖK, október 25-tőlkezdve 

(IIVE BR00K 
nagy müvész a legutóbbi HElmiében : 

EMiEEer 
gy nagy drámai film, mélyen megható 

cselekménnyel, 

er 

ésZ hires, 
107 
/ 

14' 
4 

ja 

la 
vió 

/ 

abból a 49 mil- 

tési kötelezettségüknek sem tudnak ele- 

tik 100 százalékosan a valóságot. 

visszafizetésére. Inkább 
hogv a mezőgazdák között 

cingár lerényke vőlt. nem is tételeztük 

magvakért. mert 
az ármegtérités feltételeit sulyosnak 
tartiják 

és nem mernek magukra vállalni uiakb 
kötelezettséget akkor. amikor az adéfize- 

get tenni. Ezek a ielentések nem fedhe- 
mert 

a földmivelésürvi miniszterium egválta- 
lában nem szabett szekatlanul sulvos fel- 
tételeket a kiosztott vetőmag árának a 

arról lehet szó. 
általánossá 

a kenyérmagvak- 
még a termelési 

alig hozák ki. 

vált az elkedvetlenedés 
al szemben. amelyek 

költségeket is 

seny,. melyet ezen az utvonalon, a régi 
harcos utiján rendeztek. Nég román ver- 
senyző indult: Cucu, Gáll, Manea és Pa- 
naite. Indulás után görögök állanak az 
élre. de Manea, Panait nemsokára az 
élre kerülnek. Felváltva halad a négyv 
román. a 14-ik kilométernél a favorit Cu- 
cu feladia a versenyt. Manea és Panait 
vezetnek. mögöttik 100-200 méterre 
Gáll. utána hátrább görögök. jugo- 
szlávok, törökök. Nehéz az ut. sok az 
emelkedés és hiába szaladnak aszfalton, 
az izmok ernyednek. a tüdő nem biria a 
tikkasztó levegőt. A 28-ik kilőmélernéi 
Gáll beéri az elsőket elhazvia néhány 
száz méterreli. Nemsokára Manea majd 
Panait is feladig a versenvt és autón foly- 
tatia az utat. Ekkor már látszanak ÁAt- 
hén tornyai. Az utvonalon már sürü sor- 
fai áll. Ahogv közeledik versenvzők 
csoportia Athén felé. a sorfal mind vas- 
tagodik. Három motorkerékpár vágja az 
utat Gáll előtt és tüstöli tele tüdejét. - 

ujabb hetvenezer, Beszalad s a Közön- 
ség felállva tapsol. hurráz. Fáió szivvel, 
hogy nem görögöt üdvözölhet. de a nagv 

célszalagot szakit. 
Kovács. Krausz. Löwenfeld vállukra eme- lik. fénvképészek tömeze rohania meg. maijd pár pere mulva megköszöni az ová- ciót. tiszteletkört szalad a stadion salak. ján. Uiabb élienzés, melv most már an- nak szól. hogv a 3 óra 20 perces 41 má- sodperces ut után is Gáll még feljesen 

lét perc mulva érkezik be az első 
görög: Goffas. A célban elájul s utána 

Hatan szaladták végig a távot. mely 25- 
30 emelkedésével a legnehezebb próbára 
teszi a versenyzőket. 

* 
Vége a Balkán-olimpiának. Gáll Athén 

legnépszerübbk embere. Minden lap hozza 
a fénvyképét s az iskolás zvermekek uj- 
ijal mutogatiák. Minden üzletben felis- 
merik s olcsó árat szabnak. A kikötő- 
munkások is csodálattal néznek rá s bol- 
dosok. hogv segithetnek a hartóraszállás- 
nát. 
Ma itthon van. folvtatia polgári foglal- 
ozását. szab, varr, vezeti a szabómunká- 

sok termelőszövetkezetét s vasárnapon- 
kint beszaladja azt a 10-30 kilométett, 
mely neki olyan szükségessége, mint más- 
nak a séta. vagy ebédutáni alvás Mint 
mondia: természetemmé vált a futás, 
melvről nem tudnék leszokni. épp ugy. 
mint a szöllőről. almáról. datolváról. 
saitról sem És igy készül élete legna- 
gyobb erőpróbáijára: az 19356-os berlini 
világolimpiára. 

(sz. g.) 

I Rövid sporthírek 
Vasárnap Budapesten a maz var-német 

mérkőzés előtt magyar-cseh amatőr válo- 
gatott mérkőzés lesz a Középeurópai 
Amatőr Kupáért. A magyar csapat 
ugyanaz lesz, mint az osztrákokat 8:1 ve- 
rő együttes, csupán Déri helyébe kerül 
Kemény FTC jaátékos. 
Prágában az olasz-cseh béke megkötése 

után megtarthatják az utolsó Európa 
Kupa mérkőzést. A hangulat azanban 
még mindig izzó és a prágai pályát drót- 
keritéssel vették körül és fedett folyosót 
vezettek az öltözőig, hogy se a birónak, se 
a játékosoknak ne essék bántóodásuk 

viselőt Magvyarország kormányzója 
Országos Testnevelési Tanács elnökévé 
nevezte ki Lázár Andor igazságügymi- 
niszter helvébe. 
A Hakoah bécsi csapat. mely ellen az 

az 

Egvetlen élienzés a 6-7 km.-es utsza- 
kasz. virágot dobnak az utra. virágot 
nyomnak a kezébe. Százezernél több em- 
ber üdvözölte az uton sa stadionban 

ARTATLAN VAGYOK!.. 

Északi Liga 2:2 arányu döntetlent ért el. 
a lausannei „Sport"-tól 4:2 (4 1) aránv- 
ban vereséget szenvedett. Nem tudtuk, 
hogy Lausanneban is futbailoznak 

REGÉNY 
Irta: FARKAS ALADAR 

(Minden jog ienntartva) 

Ami engem illet, a maga gvauusitgatásai 
nem érdekelnek, hogy fogunk azon nevet- 
ni, hogy maga engem napokon keresztül 
gyilkosnak tartott. 

Petics megállt, kezet nyujtott: 
ekem, sajnos, nincs időm, hogy to- 

vábbra is végighallgassam lebilincselő 
előadását. Mennem kell, de bucsuzóul egy 
dolgot szeretnék Önnek mondani. Higyje 
el, minden csak idő kérdése. Jól jegyezze 
meg magának, hogy minden előhb-utóbb 
napvilágra kerül. Még sohasemn fordult 
elő, hogy valaki ugy kövessen el bün. 
tényt, hogy semmi, de abszolute semmi 
nyoma ne maradjon vissza. Az tény, hogy 
maga nagyon ügvesen dolgozott, de az 1s 
bizonyos, hogy elkövetett valami kis apró 
hibát is, csak idő kérdése, hogy mikor 
jövök rá erre, de egészen biztosan rájö- 
vök. Értse meg, hogy előbb-utóbb magá- 
nak is el kell árulnia magáat. 

Merev, különös mosollyal nézett az ar- 
comba. Már az előbb mondta, hogy sür- 
gős dolga van, mennie kell, de ugy lát- 
szik izgatta és érdekelte a téma, lovább 
beszélt: 
- Higyje el, kedves barátom, egy hul- 

lát nem könnyü dolog ugy eltüntetni, 
hogy a rejtekhelyre soha rá ne jöjjenek. 
aga biztosan hallott már arról az ant- 

werpeni mechanikusról, aki egészen egy- 
szerüen savval feloldotta a felesége hullá- 
ját. Egy kádnyi salétromsavat vásárolt és 
a hullát addig áztatta a savban, mig nem 
csak a hulla izom és zsirtartozékait, ha- 
nem a csontokat is feloldotta. Abszolute 
semmi nyom sem maradt a hulla után És 
lássa, mégis letartóztatták és bevallotta a 
gyilkosságot. Arról az esetről is biztosan 
hallott, ami Romániában jálszódott le: 

o egy földbirtokos meggyilkolta a szerető- 
jét és a hullát egy éppen akkor szabá- 

19 
lyosan meghalt ember koporsójában te- 
mettette el. Senki sem sejtette, hogy a 
koporsóban nem egy. hanem két holttes 
tet földelnek el. Tudja, hogy derült ki az 
eset? Lássa ilyen a véletlen. Egy hónap- 
pal a gyilkosság után a temetőnek egy 
részét, ahol a koporsót elföldelték, ujra 
rendezték és elképzelheti, hogy milven 
meglepett arcot vágtak a hatósági embe- 
rek, amikor két holttestet találtak egy 
koporsóban. Jobb oldalon egy fiatal nő, 
baloldalon a koporsó illetékes tulajdono- 
sa pihent. Akár holnap estig tudnék 
magának beszélni a hullaelrejtés külön- 
böző módjairól. Kofferba zárva, feladni 
ismeretlen cimre és a hulla ott fekszik 
valamilyen ismeretlen állomás raktárá- 
ban és a szegény vasutasok nem tudják, 
honnan ered a rossz szag... Egy régi kut- 
ba beleengedni a hullát, vagy egy fal 
mögé beépiteni. esetleg hordóba tenni és 
cementet ráönteni.. Egy vonatvezető egy- 
szer ugy tüntette el szeretője hulláját, 

UJITSA MEG 

lejárt előtizetését, hogy a lapot 

zavartalanal és flennakadás 

nélkül küldhessük. 

A Brasáilanok 
előlizetési ára egy hónapra 60 lej. 

teltesitménvynek kiiáró tisztelettel kö- 
szönti, Percekis tart a tapsorkán, mely 
akker éri el tetőpontját. amikor Gáll 

román versenyzők, 

friss, iókedvü, mintha alig szaladt volna. 

minden beérkezőt hordágvyon visznek el. 

Kelemen Kornél dr. országgyülési kép- 

Kogy két állomás Között egyszerten fel- tüzelte a mozdony kazánjában. Egy vas- munkás ugy végzett nehány perc alatt 
egy hullával, hogy az izzó kohóba dobta. e az előbbi esetben feltünő volt a ta- u, a második esetben pedig az éjjeli őr 
igyelte meg, hogy a munkás valami or- móőtlan csomagot vonszolt a kazán szájá- oz. Szóval ne gondolja, hogy olyan egy- szerü a dolog. e most igazán mennem ell.. csak gondolkozzon és észre fogja venni, hogy maga is elkövetett valahol 
egy jelentéktelen hibát.., talán nincs elég- gé eltakarva a hulla, vagy talán tartani 
kell attól, hogy a hullaszag árulja el a rejtekhelyet.. 

. * Már tisztában voltam azzal. hogy me- gint egy uj fejezet következik Peticcsel 
folytatott harcomban. Mégis neki van Igaza. Ez a csunya komédia egészen ad- ig fog tartani, amig a bullát meg nem találják. Pedig milyen egyszerü lett vol- na a dolog. Fogat fogért és eletet életért. Ugylátszik, nem elég annak a lánynak az életéért egy élet, Telge élete... 
Rugalmasságomat már kezdtem elvesz- teni. az idegeimre ment a játék. Például ma már be sem néztem az irodába. Pe- dig lehetséges, hogy a vezérigazgatóm ma Pásisbél a telefonhoz hivott. Ha nem is vallottam be magamnak, mégis rá kellett Jönnöm arra, hogy végtelenül lehangolt a Peticcsel folytatott diskurzus. Sobasem éreztem ennyire, hogy szükségem volna valakire, akivel jól kibeszelgethetném magam, akinek mindezt és minden legtit- kosabb gondolatomat elmondhatnám. Még sohasem éreztem ennyire, hogy ebben a többmilliós városban teljesen egvedül ál- lok, nincs senkim, akire ráb rulhatnék és bevallhatnám a legsötétebhb titkot is.. 
Megint Kroner Elzára kellett gondol. nom, ha nem történt volna vele semmi aj és ha nem kellett volna ismeretlen titokzatos utra mennie, vajjon ő lett-e volna az a valaki, akire sulyos és sötét titkokat is rá lehetett volna bizni. Vajjon mit szólt volna ez a hüvös és előkelő uri kisasszony, ha az esti órákban felkere- sem, borotválatlan vagyok és a szemem különös tüzben ég. 
- Szent Isten, mi van magaával? 
- Segitsen rajtam, gyilkos vagyok! 
- Embert ölt? 
- Igen, gyilkoltam, nem akartam ölni, higyje el, véletlenül öltem, véletlenül tör- 

tént. 
- És a rendőrség üldözi? 
- Igen, üldöznek, bujtasson el vala- 

Jőjjön. én elrejtem magát és soha 
senki sem fogja megtudni, hogy maga 
bünt követett el.. hiszen ugyis csak vé- 
letlenül történt... 

Sorra vettem az ismerőseimet. Renz? 
agy a másik, a Günther? Vagy az öreg 
autóügynök, akinek sohasem jui eszembe 
a neve? Vagy a többiek, akik majdnem 
minden vasárnap billiárdversenyt rendez- 
nek? Itt élek ebben a városban és nincs 
senkim, de senkim. Éppen olyan árvá- 
nak érzem magam, mint amikor megér- 
kezett a távirat, hogy szezény apám meg- 
halt és én nekitámaszkodtam egy pa- 
lánknak és nem jött könny a szemembe... És ebben a pillanatban eszembe jutott 
Paula. Milyen furcsa, hogy már az előbb 
nem gondoltam Paulára. 
Beugrottam egy taxiba és tiz perccel 

később már becsengettem Paula lakásá- 
nak ajtaján. 
A szeme ki volt sirva és egész testében 

remegett. Mi az, mi történt? Ügy köze- 
ledtem hozzá, mintha a hugom lett volna. 
A karjaimba vettem, simogattam a ha- 
ját, mintha egy kis gyermeket akartam 
volna megnyugtatni. 

Dehát mi történt, beszelj... 
A mellemre bujt és ugy fojtogatta a 

sirás, hogy egyetlen szót sem tudtam meg 
érteni és aztán szótlanul mutatott az asz- 
talva, ahol ki volt teritve a BZ am Mit- 
tag legfrissebb száma. Csak egy pillan- 
tást vetettem az ujságba. A máscdik ol. 
dalon közölték Telge monoklis mosolvgós 
fényképét és alatta a kövér betükkel sze- 
dett cikk: A tehetséges fiatal icó megdöb- 
bentő öngyilkossága.. 
- Tle már tudtad, ugy-e' - zokogott 

fel ujra a mellemen ez a lány 

(Folytatása következik). 

SIKERÜNK TITKA 
BUTORAINK 

minőségében és jutányos 

Á 

rejlik ! 

SZÉKELY a RÉTI 
BUTORGYÁR n. T. 

akuneyr 1 
; akeo-munes 

/a A



INe várja be az ére meszesedés 

rombolásait. Gondoskodnia kell arról 
Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: *.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- Z A és élé k n kerin en 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény Allát Metvs lő jel egkisebb hirde hogy vere tisztán és élén amet E 

, CROKER REGEÉNYEI kö- 
Lakás tetenként csak 35 lej. A falu 

szépe, A guruló kő, jJogos 
Szoba, konyha, mellékhe- büszkeség, A kevély Katalin, 

. 

lyiségekkel, viz, villany fel- Lismoyle,. A másik, Női dip- 

szereléssel kiadó. - Brassó, lomata, A szép Neville kisasz- 
alai CGvár-ut 92. 19627 9027 szony, A vándor madár, Vá- 

Kiadó Szent János-utcában ratlanu. - BENICZKYNÉ 
utcai nagyszoba, konyha BAJZA LENKE regényei szin- 

használattal. Cim: t9057 sz. tén csak 35 lej kötetenként. 

alatt a kiadóban. Az átültetett virág, Családi 

hhhagyomány, A házasság tit- 

Lakás kiadó, modern 3 szo- ka, Hercegi korona, Nyoma- 

szivógázmototor 22-es, 

csukott Oakland utóbbit 

csetleg elcserélném jó 
nyuitott autóval - Keresz 
tes malom, Nagybacom. 

emmzoz mmi bás, konyhás lakás. mellék- veszett, Rang és pénz, A hegy- 

130 mázsa jó réti széna és helyiségekkel, rögtön kiadó, ség tündére Kaphatók a 
sarju eladó, Kuttliknál, Nagy- Brassó, Nisipuliu sus 40. Brassói Lapok könyvosztályá- 

Ajta. 19604 19663 ban. 

Veszek uj házat központ- GET keresek. berendezéssel. 

hoz közel, 600-700 ezer lejig. Cim: FÜSZER jeligével a Dr. Dávid György 
Kertész Adolf, Covasna II. brassói kiadóban. 19662 

L Olcsón kiadó Hosszufalu. OIii HIye V al 

Marosvásárhelyi Leszámito- ban 4 szobás lakás, nagy ud- és 

ló Banknál 300.000 Lejes be- Var. vizvezeték, villanyvilá- az 

kö 2léké ész. gitás. Érdeklődni: „Pünkösti 

tétkönyv aszázalékétt sz Malom". Derestye. 19659 Gyakorló könyv Az orvosok azt mondják, ökozta bántalmaknak, mint ajánlanak, mert hugysavoldó 

p 1 it ki idól legalkalmasabb a hogy 140 éves kortól kezdve amilyen a gutaütés. mellsz- hatása által gyökerében tá- 

sz alott a kiadohan. e románnyelvnek ma- szükségessé válik a vérnek a ükülés, bénulás, vesegyul- madja a bajt és megment 

.....1 Könyvek gánuton, hugysavtól való megtiszti- ladás, uraemia. A hugysav bennünket azoktól a veszé- 

Megvételre keresünk ne ...... - a tása, mert a hugysav felgyü- okozza a köszvenyt eely. lektől. amelyek árettebb és 

: ű könvve lemlik az emberi szervezet- nek leggyakori jelei az reg korunkban fenyegetnek. 

hány 8l e nó. jes zerelme köne tanitó nélkül ben a különböző szervek izuleti és izomcsuz, vesekő- Urodonal megtisztitja és 

ét kéni 501 Bo i 100 elbe- való elsajátitására. lassubbá vált működése általn lika, idegbaj, epe- és vesekö. élénken keringő állapotban 

l el occaei0 lékiratan A 200 oldalaskönyv A hugysav megroviditi Használjunk tehát URO- tartja vérünket. ami szerve- 

szélései, Casanova emlekiraal. életünket, mert előmozditja DONAL-t. mely elsőrendu zetünk kifogástalan műkö- 

Don Juan a szerelem fejedel- ára portómentesen ' é sé ük- 

a ének lékirataii Faublas füzve 80 lej, kötve az érelmeszesedést, ezt az hugysavoldó és amelyet a déséhez mulhatatlanul szük 

2 m.hosszu és 7-10 cm. lovag szerelet katan djai i ep- 100 lej. előfutárját a véredények világ legkiválobb orvosai ségés. 

vastadságban. tameron 70 szerelmi történet. Megrendelhető a 
a 

Ambrosi, Fischer és Tsai Pompadour márkiné kaland- ó 

Aiud. jud Alba jai Den gnan intim aland BRESSŐI IAPOK A 
ai. ntegazza, le 

; 

élttena. Vidékre portó 10 lej. KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztálvában. 14048 megelözi az érelmeszesedést, 

Havonként megjelenő 

szabásmintás 

Record (német) - - - - Lei 40 

Die Schöne Wienerin (német) , 40 

Divat Record (magyar maguará- 

zatokkal is- -- - . 40 

Párisi Divat (teljesen magyuar- 

nuelvü, Budapesten megjelenő 

folyóirat. Szabásminta helyett na- 

guitott kézimunkara - - - 

Minden hónapbana legíriszbb számokat szállitja u 

Brassói Lanpok Könyvesztálva 
Vidékre az ár és 10 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldijük. 

Mémet 
zsebszótárak 
A német szavak is latin (magyar) betükkel szedve 

LINGUA SCHENK Kézi szótá- 
rak, 160, mindkét rész egybe- 
kötve-------lLel 136 

Maguar-német rész, külön kötve Lei ő1 

Német-magvuar rész, külön kötve Lei 51 

SCHIDLOF: Német liliput zseb- 

szótár, 320, két rész egybe- 

kötve-------leol 51l 

LINGUA : Német lliput zseb- 
szótárak. 320, 

Magyar-német rész, külön kötve Lei ő1 
Német magyar rész. külön kötve Lei ő1 

Kapható a 

Brassói lapok Könyvosztályvában 

mert feloldja a hugysavat. 

MINDEN DROGÉRIÁBAN ÉsS GYÓGYSZERTÁRBAN KAPHATO 

esoaeyoea 

Mi az okaaz Ün idegességének ? 
Miért érzi magál szerencsétlennek? 

Miért nincsenek sikerei ? 

Olvassa el saját érdekében a hirneves buda- 
pesti idegorvosDr. Feldmann Sándor: 

mecEsséG És 
ÖSZTÖVÉLET 

II kiadás. C. 140 oldalas könyvét és abból 
eleletet kap mindenre. A tartalomból: Nemi 
zavarok lelki okairól. / Ideges testi és lelki 
baiok keletkezése, / Mikor kénytelen az em- 
ber elpirulni. / A jó és rossz előérzetről. / A 
hbipochonder. / A peches ember. / Az akarat 
ésazakaratgyengeség. / Az ideges fejfájásról. 
Az ideges gyomor. / A gyermek szexualitása. 
Az ide es sziv. / Az alvás és álmatlanság. / Az 
üönérzet betegségei. / Lelkiismeret. / Dado- 
ás / A sportoló nő, / Neralás és utazás. 
Keényszerképzet és kényszercselekedetek. 
Az ideges gyermek. / A féltékenység, / A 
kleptománia. / A kóros hazudozás, / A ha- 
lálfélelem. - 140 oidal ára 102 Lei. 
Vidékre a portó 10, utánvéttel 16 Lei. Kap- 
hnható a ERASSÓI LAPOK Könyv- 

kereskedésében. 

Valódi barna és fekete 

Csikó-bundák 
legolcsóbban CSISZÁR ÁDÁM szücsnél 
Tárgu-Mures, Str Cálárasitlor 53 - Ké- 

rek levelezőlap megkeresést. 

irodai célra is alkalmas a Korona- 
szállóban kiadó 

Mz igazgatósá 

BIRI NÉNI SZAKÁCSKÖNYVE 
Legujabb bővitett kiadása, több száz kitünő ma- 

gyar konuhareceptet tartalmaz 

legjobb erdélyi magyar konyha. oe THEODORE DREISER 
254 oldalas könyv ára, kötve 130 lej. 

A V eri a " ami 

názi cuknászar Iragédim 
Három nagy kölet. Első kötet 354 lap, 
második kötet 350 lap, harmadik 420 lap. 

Elsőrangu tésztáskönyv. többszáz recepttel Világos és pontos h z . .. 

utasitást nyujt az egyszerü túrós csuszától a legfinomabb tor- 
A három kötet ára finom papiroson 

ták. krémek és parfaik készitéséhez. Összeállitotta Krbekné nyomva 234 lej. 32 ; nEG l 

iber neka. Egtetlen háztartás em élkülözheti. Ara A szerelem- és nénzsóvár LEJES REGÉNVEK 

50 lej. Kaphatók minden könyvkereskedésben 
iv epol k vágya JEAN FAYARD.: ; 

amoerikai iljuság tragédiája ÖTRELEM 

Esgy mai kaméliás hölgy regénye -az 1932 

ATHENAEUM KIADÁS 

rass ói I al 0 k Könyvosztálya, Brassó. Hatalmas, ellenállhatatlan erejü ára- SZERET i et GY 
datban hömpölyög előttünk ebben a re- 
gényben a mai amerikai élet, amely alap- 

z .:.:.:.:. 5 É . évi Goncourt-dtj nyertesee 224 oldal 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó). 
rosan eljövendő élete. Ez a regény az SZEDERKÉNYI ANNA: 

Károlukirály-utca 56 -58. szám. a Telelon : 82. 
amerikai szegény ifju története, de nem 

. 

; a idillikus é nem ontimista A legha vobb UITAK 

iókki : Gáza. igazgató). - élységeket tárja fel, amelyek a háboru- eéén aa 

; hi tok: Déva, Str. lon C 2. Teleton 17. (Balogh Géza. igazgató). - Maros- melysege et tárja fel, a hábor 3dó 

iekkiadóhivaia ek (F k ss Benámin Átbád és Beraáth Érnől. - Temes-, utáni amerikai fiatal nemzedék előtt eyue jert , etetádó aény essetdat 

Arad- és Krassószörényvármegyékre : Nemady Gábor (Temesvár, [. (Str. Lonovici 5 nyilnak fel: a szörnyü lelki harcot, ame- 

Telefon: 1711. lyet a testet-lelket lealázó szegénység KÖRMENDI FERENC: 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. és gondtalanságot és hatalmat islentő IMD 72VI ACI 

MEGBIZOTTAK. Aran: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka- áen aelent nap kale er esanara aki : A BODENB 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Bés : Vadász Bogdán (Str. Caragia
le No. 5. - Kolozsvár: 1 gy fiatalem 1, í 

. ; r él ti 

; iget- alapjában véve jó fiu, szereti szüleit, Egy kalandos utazás története. A budapé 

Dénes Józset (Sttada N Curches 3, volt Vaár-utcal. - Lugos: Tóth Gyula. - Nagyszeben : Sziget 
. Á . ; rte 801d 

váry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - tsstvéreit nem akar ártani senkinek és könáor ekszenzásiósaregénye 

Udvarhelymegye és Székalyudvarhely: Lovass István (Strada Horia 23), - Szilágy- izton érezzük, hogy karriert csinálna, stai küldésnél a portóval drágá 

somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes Józsel ötr. Rejele Ferdinaad 25 ha például szülei heti 10-20 ollárral Kaphatók a 

A ; .. 4 Cá á Mó atnák néhány évig. - Kapható: . 
Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes 

amogalnat ny evis Nap Brassóli la an 

MIRDETÉSEMET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel és külfőldi hir- Brassói Lapok Könyvosztályában. 5i lanok Könyvosztályáb 
detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk mggg 

A Brassói Lapok nunamdavállalatának kiadása és nyomása.


